

MTI HÍVATALOS KÖZLEMENYEK

H 6. kiadás 1956. március 26. 1/1 óra 40 perc
/11,757.000 forint... folyt.

Az érvizsujtotta lakosság megsegítésére befizetett összegekkel és a SZOT által felajánlott 5,000.000 forintos adománnyal együtt eddig 11,757.000 forint gyűlt össze.

A természeti csapás által károsultak részére gyűjtött pénzbeli és egyéb természetbeni adományok elosztására társadalmi bizottság alakul. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főv. utca 5-7. Telefon: 100-400, 100-500
A szerkesztési és kiadási a vezetői részénél

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. március 27. 6 óra -- perc

Jelentős tudományos, irodalmi és művészeti munkákat ad ki az Akadémiai Kiadó a második negyedévben

1956. március 27.

Az Akadémiai Kiadó a második negyedévben számos tudományos, irodalmi, művészeti munkát jelentet meg, s a magyar tudományos művek iránt külföldön mutatkozó érdeklődés kielégítésére több munkát idegen nyelven is kiad.

Előre láthatólag a Könyvnapra adják közre a Mikszáth Kálmán összes műveit tartalmazó 50 kötetes kiadás első két kötetét. Ugyanakkor jelenik meg Lukács György: Az ész trónfosztása című művének második kiadása. A Könyvnap alkalmából jelenik meg a Horváth János irodalmi tanulmányait tartalmazó kötet is és második kiadásban kerül az olvasók kezébe Kreybig Lajos: Az agrártechnika tényezői és irányelvei című könyve.

A következő évnegyedben megjelenik a Filozófiai évkönyv, második kötete, Makrai Lászlóék: A kuruc nemzeti összefogás előzményei című munkája és a Mákrenko sorozat befejező kötete.

Megkezdik a Rados Kornél szerkesztésében megjelenő Ipari telepek építésze című sorozat kiadását. Megjelenik Grofcsik Jánosnak és szerzőtársainak a kerámiáról szóló tudományos munkája. A mezőgazdasági tudományok köréből Kemenessy Ernő: A talaj-erőgazdálkodás irányelvei, az orvostudományok köréből Magyar Imrénének és Fischer Antalnak a máj és az epetutak élet- és kórtanáról írt könyvét adják ki.

Az idegen nyelvű kiadványok sorában az Akadémiai Kiadó németül jelenteti meg Mosonyi Emilnek a vízerőhasznosításról szóló könyvét, amelyet az év során angol nyelven is kiadnak. Német nyelven a második kiadásban jelenik meg Csapody Istvánnak a szemüregi plasztikáról szóló műve, továbbá Husznyák István, Földi Mihály, Szabó György könyve a nyirokér-megbetegedésekről, valamint Papp Károlynak a csonttörések gyógyításánál alkalmazott alifixációs eljárásról szóló munkája.

Bartók Béla emlékére nemzetközi tanulmánykötet jelenik meg, amelyben magyar szerzőkön kívül számos külföldi népzene-kutató ír egy-egy tanulmányt országai folklór-kutásairól.

Számos más munkán kívül a második évnegyedben újból kiadják az angol-magyar, franciá-magyar, német-magyar kétrészes szótárakat, amelyeknek tavaly megjelent első kiadásai már elfogytak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. március 27. 6 óra 05 perc

A nyár elejéig háromezer egészségügyi aktívát képeznek ki a budapesti iskolákban

1956. március 27.

A Magyar Vöröskereszt kerületi szervezetei a DÍSZ bizottságokkal együtt az általános és a középiskolákban, valamint az MTH intézetekben ifjúsági egészségvédelmi tanfolyamokat szerveznek a diszisták és az uttörők részére. A tanfolyamot végzett fiatalok öröködnék az iskolákban a tantermek, folyosók tisztasága felett, vezetik az osztályok egészségügyi állomásait.

Az I. kerületi általános iskolákban már több mint száz egészségügyi aktív dolgozik. Munkájukat az üzemi Vöröskereszt-szervezetek is segítik. A Kosciuszko Tádé utcai leányiskola egészségügyi állomását például a Budai Dobozgyár vöröskereszt-aktívái patronálják, s az állomás mentőfelszerelését rendszeresen kiegészítik.

A fiatalok a legtöbb középiskolában vöröskeresztes köröket alakítanak. A körökben különféle egészségügyi előadásokat hallgatnak meg, látogatást szerveznek a fontosabb egészségügyi intézményekben. Az MTH intézetek vöröskeresztes körjeiben az ipari megbetegedések elleni védekezést is megtanulják.

A Magyar Vöröskereszt kerületi szervezetei az iskolaegészségügyi feladatok ellátására a nyári szünetig háromezer tanulókat képeznek ki, akik a szünetben az uttörő - és a diáktáborok egészségügyi állomásait vezetik majd. /MTI/

Tízegy és fél vagon mézre kötötték szerződést a budapesti XI. kerületi méhészek

1956. március 27.

A budapesti XI. kerületi földművesszövetkezet méhesz szakcsoportja eredetileg hét és fél vagon mézre kötött szállítási szerződést az idén. Ezt a kerület a szövetkezet igazgatóságának és a szakcsoport intézőbizottságának közös határozata további négy vagonnal felémelte. Így a tagság újabb kétszázezer forint előleget kap termelési szerződésre. Ugyanakkor a szakcsoport vállalta, hogy terven felül április 4-ig egy vagon exportra alkalmas mézet ad át a földművesszövetkezetnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. március 27. 6 óra 10 perc

Szovjet tapasztalatok felhasználásával javítják a munkát a Róbert Károly köruti kórházban

1956. március 27.

A szovjet kórházak munkamódszereit mind eredményesebben hasznosítják egészségügyi intézményeinkben. Budapesten különösen szép példát nyújtja a tapasztalatok alkalmazásának a XIII. kerületi tanács Róbert Károly köruti közkórháza, ahol évente a betegek ezreinek adják vissza egészségét.

A kórház dolgozói a legkülönbözőbb kérdésekről rendszeresen kikérlik betegeik véleményét. Minden panaszt, javaslatot feljegyeznek, s a beteg hamarosan választ is kap: orvosolható, megvalósítható-e a kívánsága, javaslata. Ha igen - mikor, ha pedig valamiért nem lehetséges - megtudja, mi ennek az oka. Számos felgyógyult beteg el távozása előtt is elbeszélgetnek: hogyan látta a kórház munkáját, mit kellene tenni azért, hogy a gyógyítást, az ellátást tovább javíthassák. Ezek a beszélgetések igen hasznosnak bizonyultak, hiszen a hosszabb időt ott töltött betegek számos olyan javítási valóra hívják fel a kórház vezetőinek, dolgozóinak figyelmét, amelyek a gondos ellenőrzés előtt is rejtve maradtak.

Évente egyszer megrendezik a kórház volt betegeinek értekezletét. Ilyenkor sokan gyűlnek egybe, hogy elmondják orvosaiknak: mi volt jó, s mi nem a kórházban töltött idő alatt, s javaslataikkal, tanácsaikkal járulnak a munka színvonalának továbbemeléséhez.

A beszélgetések tapasztalatai évek óta éreztetik hatását a kórház életében. Így például egy javaslatra a körzeti orvosok közül számosan hetenként felkeresik a hozzájuk tartozó betegeket, hogy háziorkosként érdeklődjenek állapotukról, figyelemmel kísérik további gyógyulásukat. Ezek a látogatások segítik abban, hogy a körzeti orvos minél jobb utókezelésben részesíthesse betegét, ugyanakkor továbbképzéshez is hozzájárulnak. Javaslataik nyomán szilárdult tovább a kórházi rend, javult az ápolónők munkája. A betegek véleménye alapján is törekednek arra, hogy a meglévő eszközökkel minél jobb élelmiszert nyújtsanak: egy kérést teljesítve ma már nemcsak az orvos közvetíti a betegeknek az ellátásra vonatkozó véleményét, hanem a konyha vezetője, a diétás nővérek is rendszeresen felkeresik a kórtermeket, hogy az igényekről tájékozódva - amennyiben lehetséges - eljuttassák a kívánságoknak. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. március 27. 6 óra 15 perc

/Szovjet tapasztalatok. . . folyt.

A művelődési, szórakozási lehetőségek különböző formái megteremtéséhez is a betegek véleménye adja az alapot: mozgó könyvtár működik, bevezették a fejhallgatós rádiót, vendégszerepelnek az Operaház művészei. /MTI/

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás területén megkezdtek a parkosítást

1956. március 27.

A szeptemberben megnyíló Országos Mezőgazdasági Kiállítás területén megindultak a parkosítási munkák. A kiállítás növényállományát még tevély ősszel jelentősen gyarapították. Így többi között elültettek mintegy hétszáz diszfát és diszcserjét, köztük ötven örökzöld fát - szüstyenyőt, tiszafát és tuját - sok kuszónövényt és mintegy ötezer tőből álló élősövényt. Az ősszel elültetett fák és növények jól átteleltek.

Most megkezdtek 2500 rózsafa ültetését. A kiállítás területére és utjaira további hatvan japán akác, valamint hatvan jegénye és nyírfa lombjait majd árnyékot. Az utóbbiak nyolc-tíz éves fák. Ezeket eredeti tenyészhelyükön földlabdával emelték ki és most azzal együtt ültetik el őket. A kiállítás virágágyaiba az idén több mint százezer tő virág kerül, köztük 5500 tő kannavirág és 900 tő új nemesítésű dália. A parkosítás munkáit Jakab László, a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola utolsóéves hallgatója vezeti, akinek ez a munka a diplomaterve. /MTI/

Csalátnem 160.000 cukorrépatermelő mintegy 87.000 hold földdel csatlakozott eddig a kétszáz mázsás mozgalomhoz

1956. március 27.

Az elmúlt évben több mint 105.000 cukorrépa termelő csaknem nyolcvenezer hold területtel vett részt a kétszáz mázsás mozgalomban. Tulnyomó többségük sokkal magasabb termést ért el, mint az országos átlag. Ebben az évben a mozgalomhoz csatlakozott államgazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni termelők száma már eddig csaknem 160.000, cukorrépa-területük meghaladja a 87.000 holdat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. március 27. 6 óra 20 perc

A hét végén forgalomba kerül a Sport cigaretta

1956. március 27.

Nemrégben új cigaretta gyártó gépeket kapott a Lágymányosi Dohánygyár. Ezen a gépen készítik a napokban árusításra kerülő Sport cigarettát, amely alkatban is különbözik a többi cigarettától. Míg a Munkás, a Kossuth, az Ötéves terv, s általában a többi cigaretta 67 milliméter hosszúságú, a Sport 45 milliméter hosszúságú lesz. Az új cigaretta csomagata az Ötéves tervéhez hasonlít, a Sport huszas csomagolásban, kartondobozban kerül árusításra, darabonként 10 fillérért. Az új cigaretta a hét végén jelenik meg a dohányboltokban. /MTI/

Huszonöt budapesti szaküzlet bevezeti a házhoz szállítást

1956. március 27.

Az Állami Áruházak mintájára április elejétől huszonöt budapesti szaküzlet is bevezeti a házhoz szállítást. A nagyobb utvonalakon, fontosabb központokban levő hét RÖLTEX, hét VAS és EDENYBOLT, hét KERAVILL bolt és a Fővárosi Kulturcikk Vállalat kezelésében levő négy szaküzletből viszik haza mérsékelt díjért a megvásárolt tárgyakat. Egy rádió hazaszállítása például a belső kerületekbe tíz forint és szeletenként további ötven fillér. A varrógép hazaszállítása alapára 15 forint. A délelőtt megvásárolt tárgyakat már délután hazaszállítják. /MTI/

Törlesztik termelési adósságukat az IKAFUS gyár dolgozói

1956. március 27.

A negyedév első felében jelentős mértékben elmaradt tervében az IKAFUS Karosszéria és Járműgyár. Április 4.-e tisztelőre termékeny verseny indult az adósság felszámolásáért. Az elmúlt három hét alatt ötven százalékos elmaradást pótolta a gyár és a negyedévi terv autóbusszainak jelentős része el is készült. Hétfőn már az utolsó kocsikon is a befejező munkákat, a vezetékek szerelését és a próbákat kezdték el. Minden jel arra mutat, hogy a gyár dolgozói nemcsak tervüket, hanem felajánlásukat is teljesítik. /MTI/

B 6. kiadás 1956. március 27. 6 óra 25 perc

Több mint másfélmillió forintos költséggel tatarozzák az építők szakszervezetének üdülőit

1956. március 27.

Az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének üdülői az idén kicsinosítva, felfrissített berendezéssel várják a pihenőket. Új berendezést kap például a hévízi üdülő, a siófoki üdülőt tatarozzák, a társalgókba kárpitozott esőbutorokat, könyvszeletrényt, perzsa szőnyeget vásárolnak. A dubicsányi üdülő teljes rendbehozására százszáz forintot költenek. A miskolc-tapolcai üdülő mellett ötven személyes, kényelmesen berendezett társalgó épül. Korszerűsítik a balatonfenyvesi üdülő éttermét, Balatonlellén a Költői Téglyárr kezelsében levő üdülő környékét pedig parkosítják.

Az üdülők beruházására, felújítására, karbantartására összesen több mint másfél millió forintot költenek. /MTI/

Több mint 4500 tonna szénét takarítottak meg eddig a Keleti Fűtőház dolgozói

1956. március 27.

A Keleti Fűtőház dolgozói az év elején versenyre hívták a Hámán Kató Fűtőház dolgozóit az évi terv határidő előtti, s a havi tervek pontos teljesítéséért. A párosversenyben az eddigi értékelések alapján a Keleti Fűtőház szerezte meg az elsőséget. Dolgozói eddig csaknem valamennyi versenypontot teljesítették. Vállalták, hogy mosdonykilométer tervüket negyedévenként három nappal előbb fejezik be. Ezzel szemben már csaknem ötnapos előnyt szereztek. Nem egészen három hónap alatt - 2500 tonna helyett - 4563 tonna szénét takarítottak meg. /MTI/

Vasárnap osztják ki az alumínium ötletpályázat díjait

1956. március 27.

A Belföldi Kereskedelmi Minisztérium Vas- és Műszaki Főigazgatósága április 1-én, vasárnap délelőtt "Egy okos százat csinál" címmel műsoros matiné rendez az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házának színháztermében. A matiné során osztják ki az alumínium ötletpályázat díjait. /MTI/

B 7. kiadás 1956. március 27. 6 óra 30 perc

Nagyhatásfokú adócső mintapéldányai készültek el a Magyar Adócsőgyárban

1956. március 27.

A Magyar Adócsőgyárban 25 kilowattos nagyhatásfokú adócső két mintapéldánya készült el. Az izzószálat tisztító wolfram helyett különleges ötvözt anyagból készítették, ami lehetővé teszi, hogy a 25 kilowattos cső teljesítménye ugyanolyan legyen, mint az eddigi 160 kilowattosé. A két adócsövet, amelynek már öte a régióknak körülbelül egyharmada, próbaképpen csütörtökön szerelik fel a posta egyik adóállomásán. Sorozatgyártását a tapasztalatok alapján még ebben az évben megkezdik. /MTI/

A Zeneművészeti Főiskola ünnepi hangversenye hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából

1956. március 27.

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola hazánk felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából április 3-án, kedden délután 6 órakor ünnepi hangversenyt rendez a főiskola nagytermében. Beszédet mond dr. Ujfalussy József. A műsorban Pécsi Sebestyén /orgona/, Lukács Pál érdemes művész /nagyhegedű/, Antal István érdemes művész /zongora/, Garai György érdemes művész /hegedű/, Petri Endre /zongora/, Rösler Endre Kossuth-díjas kiváló művész /ének/ és Solymos Péter /zongora/ magyar, orosz és szovjet szerzők műveit mutatja be. /MTI/

Kozmetikai kiállítás nyílik a Corvin Áruházban

1956. március 27.

A fennállása 30. évfordulóját ünneplő Corvin Áruházban a jubileumi hónap során, március 29-én, csütörtökön kozmetikai kiállítás nyílik. A kiállítás, amelyet az Áruház a Belföldi Kereskedelmi Minisztérium vegyipari főigazgatóságával együttesen rendez, az új kozmetikai cikkeket, s azok használatát mutatja be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. március 27. 6 óra 35 perc

Bizottságok alakultak a kihasználatlan iroda- és üzlethelyiségek felkutatására

1956. március 27.

A budapesti kerületi tanácsoknál bizottságokat alakítottak a kihasználatlan helyiségek felkutatására. Részt vesznek a munkában a kerületi pártbizottságok képviselői is. A bizottságok felkeresik a hivatalokat, intézményeket s megvizsgálják, hogy a rendelkezésre álló helyiségeket jól használják-e ki. /MTI/

Március 26-ig több mint egymillió naposcsibót keltettek az állami gazdaságokban

1956. március 27.

A baromfitenyésztő állami gazdaságok ebben az évben már több mint egymillió naposcsibót keltettek. Egy részüket megtartják, nagyobb részét azonban termelőszövetkezeteknek és egyéni tenyésztőknek adják át. A gazdaságokban igen jók a kelési eredmények: átlag négy-öt százalékkal haladják túl az előirányzatot. Különösen jól dolgoznak a Veszprém-Zala megyei ÁG igazgatóságához tartozó baromfitenyésztő gazdaságok.

Az állami gazdaságok ebben az évben összesen csaknem egymillió naposcsibót keltettek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. március 27. 6 óra 45 perc

Visszatér az élet a Mohács-szigetre

1956. március 27.

A fertőtlenítő egészségügyi és az épületek állapotát felmérő műszaki brigádok munkája nyomán fokozatosan visszatér az élet Mohács-szigetre. Már napok óta rendszeresen közlekedik a kompa, a szigetre azonban csak a járványos megbetegedések ellen beoltottak mehetnek át.

Dunafalván, ahol 78 ház épen maradt, az épületek fertőtlenítése után valamennyibe beköltöztek lakóik és a tanács irányításával serényen dolgoznak a károk kijávitásán az egész falu újjáépítése előfeltételeinek megteremtésén.

Növekvő erővel dolgoznak a károk pontos felbecsülésén. A szigeten az Építésügyi Minisztérium 40 mérnöke, technikusja állapítja meg az épületekben keletkezett veszteséget, rongálódást. Közben kovácsolónak Mohács-sziget újjáépítésének tervei: a lakosság kívánságait figyelembe véve a szétszórt, sáros, poros tanyavilág helyett központi településeket alakítanak ki, amelyekben villany, kövesút, művelődési ház szolgálja majd a szigetlakosságának kulturáltabb életét. A termelőszövetkezetek központjait is a falvakba telepítik, a megmunkálásra váró területeken pedig majorságokat építenek.

Ugyanakkor felkészülnek a közvetlen mezőgazdasági feladatokra. Ott, ahol az őszi búzavetéseket nem tudják megmenteni, kölesvetőmagról gondoskodnak. A kukoricaterületek bevetésére különböző tenyészidejű vetőmagvakat szerez be a tanács mezőgazdasági osztálya. Időnyerés céljából úgy számítják, hogy már a 15-20 centiméter vastagságban megszikkadt talajra rámennek és szántás helyett tárcsázással munkálják meg. Segít a talajmunkák elvégzésében majd számos baranyai gépállomás. A tanács arról is gondoskodik, hogy a rendelkezésre álló műtrágyából elsősorban a mohácsszigetiiek kapjanak.

Miközben a szigetre fokozatosan visszatér az élet és Mohács-sziget újjáépítésének tervei készülnek, a gátakon is megkezdik a munkát. A Mohács város felőli részen - amit sikerült megmenteni az árvíz-pusztítás elől - 16.000 beépített homokzsákos betontöltést és ezt, valamint minden beépített fagyagot megmentették. Jelenleg a megrongált töltősszakaszokat javítják ki. A Mohács várost és környékét védő töltősszakaszok rendbehozásával - a tervek szerint - április 15-ig végeznek. A szigeten levő szigeti oldalon hasonló munka folyik, azzal a különbséggel,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. március 27. 6 óra 50 perc

/Visszatér az élet. . . folyt./

hogyan a szigeten a gátszakadások elűnését is igyekeznek mielőbb megoldani.

A Mohács szigetről különböző helyekre menekült lakosság Mohácsra, illetve a környező községekbe való visszaszállítása hétfőre befejeződött. Mohácsra jelenleg több mint kétezer árvizkárosult ellátásáról gondoskodnak. A visszaszállítás során mintegy kétszáz teherautó és vonatszerelvények szállították több napon át az otthonuk közelébe visszatérőket. A központi kárelőrelő Mohácsra az árvizkárosultak megmentett jószágai közül 692 szarvasmarha, 557 növendékmarha, 491 ló, 3200 sertés és 1050 juh takarmányozását is ellátják. /MTI/

A legutóbbi tíz napon kétszerannyi hizott sertést adtak az állami gazdaságok, mint az előző harmadban

1956. március 27.

Az állami gazdaságok állattenyésztési dolgozói a tervek teljesítésével igyekeznek az árviz okozta kiesések pótlásához járulni. Ennek a törekvésnek szép eredményei születtek a sertés-hizlalásban is. A legutóbbi tíz napon az állami gazdaságok kétszerannyi hizott sertést adtak a dolgozó nép ellátására, mint a megelőző harmadban. Az esedékes tervet már két és félezer mázsával teljesítették túl. Jelentősen növelték az állami gazdaságok a hizók számát is. A legutóbbi harmadban 3200 darabbal több sertést állítottak hizóba, mint a megelőző tíz napon. /MTI/

Az új ötéves terv és a fiatal közigazdászok

1956. március 27.

Ma reggel a II SZ Petőfi kör március 28-án, szerdán este 7 órai kezdettel ankétot rendez a Kossuth klubban /VIII. Múzeum u. 7./ Előadó: Antos István, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének osztályvezetője. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. március 27. 10 óra 40 perc

Husz naps kezdeményezésekkel segítik a tanácsok munkáját az egészségügyi állandó bizottságok

1956. március 27.

Budapesti és a vidéki tanácsok munkáját számos ötletes, jó kezdeményezéssel segítik az egészségügyi állandó bizottságok.

Budapesten a VIII. kerületben az állandó bizottság javaslataira például az egészségügyi intézményeknél felkutatják a heverő, felhasználatlan anyagokat. A Nagytemplom utcai bölcsőde dolgozói a közel múltban arról panaszkodtak, hogy kevés a meglevő törülköző a kicsinyeknek. A Dobózi utcai átmeneti otthonban viszont az ellenkezés alkalmával a raktárban 50 törülközőt találtak, amit nem használtak. A felesleges készletet már át is adták a Nagytemplom utcai bölcsőde.

A XIV. kerületben az állandó bizottság ezekben a napokban a kerület tisztaságáért dolgozik. Sokan panaszkodtak, hogy a Népstadion és a Széchenyi fürdő környéke rendetlen, a járókelők sok szemetet, papírt, hulladékot szórnak el. Az állandó bizottság tagjai brigádokat szerveztek, amelyek a tisztasági hónap idején rendszeresen járják az említett környékeket, s figyelmeztetik a fegyelmezetlen járókelőket.

A Hajdu meyei tanács egészségügyi állandó bizottsága a tisztasági hónap alkalmából "Tiszta faluért" mozgalmat indított. A mozgalomhoz máris számos község dolgozó parasztjai csatlakoztak. A derecskei járás például városversenyre hívta ki a barattyóújfalusi járást, s a járásokon belül a községek között is tisztasági versenyt kezdett.

Példamutató munkát végez a mohácsi városi tanács egészségügyi állandó bizottsága is. Amíg a jeges ár pusztított, a bizottság tagjai a mentésben most pedig az áttelepített lakosság egészségének védelmére érdeklődtek. Az egészségügyi aktivisták bevonásával több ezer mohácsi lakost keresnek fel, s a betegeseket, sérülteket orvosok vagy kórházok irányítják. Ezenkívül összeírták a 10 éven aluli gyermekeket, s gondosan ellenőrzik, hogy ellátásuk higiénikus-e, megfelelő-e az egészségügyi követelményeknek. Az állandó bizottság tagjai 42 köz- és 260 magántulajdonban levő kut fertőtlenítésére nyújtottak segítséget Mohácsra. /MTI/

B 12. kiadás 1956. március 27. 7 óra 45 perc

A pártszervezetek segítségével ország-szerte javul a DISZ munkája

1956. március 27.

Hajdudorogon egy évvel ezelőtt még mindössze 130 tagja volt a DISZ területi szervezetének, ma a DISZ-fiatalok létszáma meghaladja a hétszázat. A hajdudorogi pártszervezet törődik a falu fiataljainak nevelésével. A párt segítségével hívták életre a fiatalok kulturális csoportját, in ittek meg a szakköri foglalkozásokat. A pártszervezet vezetőségi tagjai rendszeresen részt vesznek a fiatalok előadásain, megbeszélésein, segítik, irányítják munkájukat.

A községi pártszervezet javaslatára kapott nemrégiben új helyiséget a DISZ a Csengeri úti Órahalom községben. A tanács a kommunista képzőművészeti 16.000 forintot utalt ki a DISZ-nek, amiből helyiségeket otthonosan berendezték a fiatalok. A községi pártszervezet vezetői gyakran ellátogatnak a DISZ-be, javaslatukra rövidesen előadásorozatot indul, amely ismerteti a régi munkásmozgalmi harcokat. A kommunisták segítségével alakultak meg a különféle ifjúsági szakkörök. A fellendülő szervezeti élet láttán egyre több fiatal kéri felvételét az ifjúsági szervezetbe, amelynek taglétszáma az év első három hónapjában megháromszorozódott.

A Sztálin Vasmű Üntőádjában a pártszervezet segítségével élénk párosverseny alakult ki két ifjúsági öntőbrigád között. A fűszáradulási munkák első határában mindkét brigád túlszárnyalta a versenykihívásban vállalt lövőszakkörök teljesítményt és egyik brigádnál sem volt lényeges selejt.

A pécsi egyetemen és a pedagógiai főiskolán a pártbizottság közreműködésével egyéves tanfolyam kezdődik a legjobb DISZ-fiatalok részére. A tanfolyam hallgatói megismerkednek a Komszomol munkájával s jelentős segítséget kapnak a különféle ifjúsági feladatok megoldásához. /MTI/

B 13. kiadás 1956. március 27. 10 óra 50 perc

Ifjúsági házat kapnak a veszprémi fiatalok

1956. március 27.

A városi pártbizottság és a tanács kezdeményezésére Veszprém egyik legszebb épületét a fiatalok kapják meg. Az épületet - magyrészt társadalmi munkával - ifjúsági házzá alakítják át. A 30 helyiségből álló házban kap helyet az uttorok technikai állomása, itt rendezik be a könyvtárat, az ifjúsági klubot, s megfelelő elhelyezést kapnak a szakkörök és kulturális csoportok is. /MTI/

Április 4. előtt...

1956. március 27.

A Somogy megyei uttorok szellemi olimpiája során képzőművészeti versenyt is rendeznek. A versenyre csaknem 3000 fiatal nevezett be rajzokkal, festményekkel, szobrokkal, valamint himzésekkel, fa- és csontfaragásokkal és egyéb népművészeti munkákkal. A legszebb művekből április 4-én kiállítást rendeznek Kaposvárott.

x x x

Az orosz házi Décsa Termelőszövetkezet színjátésközi Darvas József Szakadék című drámájával nevezte be a Kulich Gyula ifjúsági kulturális seregszemlére. A színház helyi bemutatóját már megtartották. Az együttes tagjai most elhatározták, hogy a Szakadék-ot adják elő az április 4-i ünnepek során is.

x x x

A közelmúltban 45 fiatal kapta meg DISZ tagsági könyvét a Rískunmajsza határához tartozó kigyósi tanya részén. Ugyanakkor elhatározták, hogy saját erejükből otthoni teremtésnek maguknak kulturális otthonát. A DISZ-fiatalok új helyiségeket április 4-én műsoros előadással avatják fel.

x x x

Békés megye történeti és néprajzi kutatói antológiát állítottak össze a megye múltjának érdekesebb eseményeiből. A könyv Körösnépe címmel április 4-én jelenik meg. /MTI/

B 14. kiadás 1956. március 27. 10 óra 5 perc

Tíz festékfajta új gyártási technológiáját dolgozták ki a
vaszprémi Vegyipari Egyetemen

1956. március 27.

A vaszprémi Vegyipari Egyetem egy évvel ezelőtt szocialista szerződést kötött a budapesti Vegyi- és Porfestékipari Vállalattal, s egy esztendő alatt az egyetem szarvateleki kémiai technológiai tanszéke a gyár tíz termékének, tíz különböző festékének az előállítására dolgozott ki új technológiát. A legfontosabb cikkek, a párizsi-kék nevű festéknek a gyártásánál már be is vezették az eljárást. Ennek eredményeképpen 80 százalékkal megnőtt a gépi berendezések kapacitása, megnőtt a termékenység, egyenletesebb lett a festék minősége és nem utolsósorban egészségesebbek a munkakörülmények.

A szocialista szerződés gyümölcsöző az egyetem részére is. A tíz egyetemi oktató - aki szabadidejéből is sokat fordított erre a munkára - tudományos szempontból is több nagyjártékú, világviszonylatban is egyedülálló eredményre jutott a festékgyártás technológiája terén.

Az egyetem és az üzem együttműködése közelebb hozza a hallgatókhoz a gyakorlati ipari problémákat. A tanszék tudományos diákköze behatóan foglalkozik festékgyártás kérdéseivel, az ötéveses hallgatók közül pedig tízüköt választották ebből a problémakörből diplomamunkájuk témájaként. /MTI/

Nyolc hónap alatt nyolcszorosára nőtt az olvasók száma a Sztálin
Vasúti Központi Könyvtárban

1956. március 27.

Múlt év nyarán nyitották meg a Sztálin Vasúti Központi Könyvtárát. Azóta hónapról-hónapra növekszik az olvasók száma. A júliusi 230 helyett most már több mint 1800 rendszeres olvasója van a könyvtárnak, s reponként átlagosan körülbelül négyezer kötet van kinn az olvasóknál. /MTI/

B 15. kiadás 1956. március 27. 10 óra 5 perc

Külön autóbusszjáratok a borsodi kiránduló- és fürdőhelyekre

1956. március 27.

A Miskolci Autóközlekedési Igazgatóság a természeti szépségeken gazdag Borsod megye kiránduló- és fürdőhelyeire hétvégi kiránduló-autóbusszjáratokat indít. A kirándulójáratokkal a miskolci dolgozók Egربة, Bükkszék, Parádafürdőre, valamint a Mezőkövesd mellett fekvő Zsóri fürdőre látogathatnak el minden vasárnap. Ugyancsak Miskolcra, Aggtelekre is külön autóbusszjáratot indítanak. Az őszi dolgozók körére szombatonként autóbusszjáratot indítanak Bükkszékre, Szilvásváradra, valamint Hilla-füredre. Nem feledkeztek meg Borsod megye új szocialista városának, azaz Barcikkának dolgozóiról és ipóitáiról sem. Ez évben Aggtelekre, Zsórifürdőre utazhatnak hétvégi pihenőre a kiránduló-autóbusszal. Ezenkívül új autóbusszjáratot is indítanak Sátoralja-ujhely és Léked üdülőhely között.

A kiránduló-autóbusszjáratok megindítására a jó idő beköszöntésével kerül sor. /MTI/

Széleskörű munkát végez a miskolci népfront-bizottság

1956. március 27.

A miskolci népfront-bizottság a THH-val és a békebizottsággal közösen előadás-sorozatot rendez a különböző népek életéről. A kínai népi országépítő munkáját az "Új Kína a szocializmus építésének útján" című könyvképfelállítás megrendezésével ismertették, előadást tartottak Koreáról, a néger kérdésről és újabb előadásokat terveztek tervbe a bolgár, lengyel, a cseh-szlovák és a román nép életének megismerésére.

A népfront-bizottság széleskörű társadalmi munkát is szervez. A diósgyőriek a Hazafias Népfront kezdeményezésére kezdték meg az új városamok felépítését, amelyet rövidesen átadnak rendeltetésének. Ugyancsak a népfront szervezett társadalmi munkát egy művelődési otthon építésére is. A IV. kerület lakói a nyáron Hejőcsabán végeznek majd mintegy 100.000 forint értékű társadalmi munkát a helyi iskola kibővítésére. /MTI/

B 16. kiadás 1956. március 27. 13 óra 45 perc

Munkásvédelmi intézkedések segítik az április 4-i versenyt az ajkai Timföldgyárban

1956. március 27.

Az ajkai Timföldgyár dolgozói vállalták, hogy 8 tonnányi timföldet törlesztenek a felszabadulási műszakon év-elejei adósságukból.

Az ígéret valóra váltásához jelentős segítséget nyújtanak a műszakiak, akik már az ünnepi műszak előtt sorra vették a munkahelyeket, hogy felülvizsgálják: hol milyen intézkedésre van szükség a folyamatos, biztonságos munka végzéséhez?

Védőrácsokkal, korlátokkal látták el a szállítószalagokat, több helyütt ventilátorokat szereltek fel a szellőztetés megjavítására. A süllyesztett tartályok nyílásait felnyitható keresztvácsokkal fedték be, a szelepek kezelésénél előadható balesetek elkerülésére pedig a vakuum-üzem tartályainál pódiumokat és feljárókat készítettek. Teljesítették a dolgozók régi kívánságát is: a bauxitbunkerben falvonható hidat szereltek fel, amelynek segítségével teljes biztonsággal tisztíthatják a bunkert a dolgozók.

A timföldgyáriak egyre jobb munkával viszonyozzák a gondoskodást. Nem ritka az olyan nap, amelyet 110 százalékos teljesítménnyel zárnak, így minden biztosíték megvan arra, hogy teljesítik vállalásukat. /MTI/

Zománcdénygyártó üzem Jászkisúren

1956. március 27.

Jászkisúren - a dolgozók kívánságára - zománcdénygyártó üzemet létesítenek a kisipari termelőszövetkezetek. Az új üzem olyan háztartási cikkek gyártására fog működni, amelyekből eddig hiány volt: így például edényfedőket, tésztafedőket, sőtartókat, levesszűrőket, ugyanakkor nagyobb mennyiségben készülnek majd az ugyanevű zománcdények. A Nagykereskedelmi Vállalat erre az évre mintegy 20.000 kamát rendelt a szövetkezettől.

A helyi kisipari termelőszövetkezetek közös munkával hozzák létre a zománczó üzemet, a Kőbányai Zománcgyár egyik szakemberének irányításával. A Kőbányai és a Budafki Zománcgyár elvállalta a kisüzem patronálásait is. A terv szerint április közepén már megkezdik Jászkisúren a ceglédi kamák gyártását. /MTI/

B 17. kiadás 1956. március 27. 13 óra 11 perc

Mintegy 500 gépet és munkaeszközt javítottak ki a zalai ipari üzemek patronáló brigádjai a megye termelőszövetkezeteiben

1956. március 27.

Zala megyében a téli hónapokban is több ezer ipari munkás segítette az újonnan alakult, illetve a gyengén működő termelőszövetkezeteket. A gyárak és az üzemek legjobbjai első sorban a gépek és munkaeszközök kijavításával támogatták a termelőszövetkezeteket. A nagykanizsai fűtőház kommunistaipari palinai József Attila Tsz-ében több mint 20 mezőgazdasági gépet - vetőgépet, ekét, bogast - javítottak meg. A magyenyeli olajbányászok az orvándlaki és a nagyenyeli termelőszövetkezetekben tatarozták a gépeket. A patronáló üzemek a téli hónapokban összesen mintegy 500 gépet és munkaeszközt hoztak rendbe.

A patronáló brigádok segítik a mezői munkában is. A megye ipari üzeminek dolgozói a tavaszi munkák idejére a patronáló brigádokban két-három tagú csoportokat szerveznek, amelyek az esetleges géphibákat azonnal kijavítják. /MTI/

Szántanak Szabolcs megye legjobb traktorosai

1956. március 27.

A Felső-Tisza táján és a Szamos mellékén még mindig művelhetetlenek a szántóföldek, a jobb adottságú tájakon azonban már nagy szorgalommal folyik a szántás, vetés. Eddig 12 géppálya körzetében, mintegy 100 traktor fogott munkához. Pécsi Ános nyírtelki traktoros az orosz Új Erő termelőszövetkezetben kezdett munkához, ott, ahol tavaly már megismerkedett a talaj adottságaival. Szipala János a sóstói Vörös Csillag termelőszövetkezetben vonult ki a tavaszi munkára, mert gépével mesterien őríti a fűtőhomok megművelésének minden fortélyát. Az elmúlt évben is ebben a termelőszövetkezetben dolgozott, tavaly 106 százalékkal teljesítette. A kötött, láptalaj megművelésének mesterei is munkához fogtak. Kelemen Sándor tyukedi traktoros jelenleg a pátyodi Vörös Nyíl Termelőszövetkezetben szántja a földet. Igen nehéz, süppedős a talaj, de óvatos és egyenletes vontatással naponta 4-5 holdat is felszánt. Még csak három napja dolgozik, s 17 hold földet forgatott meg.

Szabolcs-Szatmár megye traktorosai kiváló szakismeretüknek köszönhetik, hogy az elmúlt három nap alatt csaknem 1000 hold földet szántottak meg. /MTI/

B 18. kiadás

1956 március 27

73 óra 50 perc

Nagy területen termelnek paprikát az árvíz sújtotta Bogyiszlón

1956 március 27

Teljes megyében a paprikatermelésről híres Bogyiszló szenvedett legtöbbet az árviztől. A község területét és határait nagy részét ma is víz borítja, a dolgozó parasztek azonban a nehéz körülmények között sem mondták le a paprika termesztéséről. Erre a vízreteg lehúzódása után visszamaradó vastag iszapréteg miatt is kiválóan alkalmas a talaj. Épp ezért a bogyiszlóiak úgy tervezik, hogy jóval nagyobb területen termelnek paprikát az idén, mint emennyire eredetileg szerződést kötöttek. A pótszerződések kötését már megkezdték a Kalocsai Paprikatermelőtől vállalt megbízottjaival, akik ezekben a napokban felkeresik az árvíz sújtotta községek lakóit s megbeszélik velük a szerződés feltételeit.

Mivel az árvíz miatt a termelők nem tudnak palántát nevelni, a Gerjéni és a Biritó-pusztai Állami Gazdaságban termelnek paprikapalántákat a bogyiszlóiak számára. Már mindkét helyen megkezdték a palántagyök készítését s rövidesen elvetik a magot is. Mire a bogyiszlói földekről levele a víz, az iszappal meghardott dus teleny-be már ültethetik a gazdaságban nevelt palántákat./MTI/

Csaknem kétnmillió forintos beruházással fejlesztik a szarvasi földművesszövetkezeteket

1956 március 27

A Szarvasi Földművesszövetkezet évi közgyűlésén a tagság küldöttai úgy határoztak, hogy a termelőszövetkezeti tagok és az egyénileg dolgozó parasztek növekedő igényeinek megfelelően csaknem kétnmillió forintos beruházással korszerűsítik és bővítik a szövetkezeti beltéket és berendezéseiket.

Az Örnénykúti Állami Gazdaságban félmillió forintos költséggel központi székházat, vegyes- és italboltot, valamint irodát építenek. Szarvason már az idén megkezdik az új felvásárlási telep építését és gyarapítják, korszerűsítik a községükben levő kiskereskedelmi és vendéglátóipari üzemegeket is./MTI/

B 19. kiadás

1956 március 27

18 óra 45 perc

Az előirányozottnál ezer mázsával több gabonát termelnek az idén a tórnaszentmiklósi Petőfi Tsz-ben

1956 március 27

Héves megyében a tórnaszentmiklósi Petőfi Termelőszövetkezet rendkívüli közgyűlésén arról határozott a tagság, hogy harmincöt indít a terméshozam 10 százalékos emeléséért, s ezzel is hozzájárul az árvíz okozta termésvesztés pótlásához. Határozatba foglalták, hogy gabonából holdankint 2 t, kukoricából 4, rizsből 2, cukorrépából 10 mázsával termelnek többet.

A jó termés feltételét már most a tavasszal biztosítják. A gyönyörűen telelt 200 hold őszi búzát fejtrágyázták. A tavaszi kalászosok magját is időben elvetették. Negyven holdon a buza, 80 holdon az árpa és 40-on a zab már csirázik a földben. Fejlesztik a szövetkezet egyik legjobban jövedelmező üzemeget, a rizstermelést is. A kihasznált rizsföldekből 40 holdat pihentetnek, helyette 100 holdon új rizstelepet építenek. A szövetkezet száz tagja - köztük 40 asszony - napok óta szorgalmasan dolgozik, hogy április 4-re befejezzék a rizstelep földmunkáit. A már eddig elkészült 70 holdas telepen a gépállomás traktorai megkezdtek a szántást. Az idén első ízben zöldségtermeléssel is foglalkoznak. Tizenöt holdon öntözéses konténerrel létesítettek, ehhez már nevelik a palántákat.

A termelőszövetkezet tagjainak számítása szerint gabonából az idén mintegy ezer, kalászból 2000, rizsből 600 mázsával termelnek többet az előirányozottnál. Mindez lehetővé teszi azt is, hogy az idén legalább tíz forinttal növekedjék az egy munkóegységre eső részesedés./MTI/

Parnatoznak a békéscsabai Előre Termelőszövetkezetben

1956 március 27

A békéscsabai Előre Termelőszövetkezet tagjai befejezték a 30 holdas gyümölcsösükben a fa tisztogatást, metszést, barnyozást és megkezdtek az első tavaszi parnatozást. Úgy tervezik, hogy a gyümölcsfák gondos ápolásával a tavalyinál is több szilvát és barackot szüretelnek az idén./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 március 27

13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

Meteorológiai Intézet jelenti március 27-én, kedden délután:

Éjszaka helyenkint még gyenge fagy

Franciaország, Olaszország és Ibériai-félsziget kivételével Európában az évszakhoz képest hűvös az idő. A helyi órákban Kelet-Európában még több helyen mínusz 15 fok alá hűlt a levegő.

Hazánkban hétfőn erősen felhős volt az égbolt, s főleg a délutáni óráktól kezdve sokfelé hevesedett az eső. A lehullott csapadék mennyisége a Dunántúlon több helyen meghaladta a 10 mm-t. Így Mórton 7, 17, Kőszegen, Képváros 15, Szentgotthárdon 14 mm esett. A dunántúli kiadósabb hevesítés következtében a nyugati megyéket 3-8 cm-es új hó borítja. A hőmérséklet napközben keleten 6-11, máshol általában 3-6 fokig emelkedett. Ma hajnalban csak elszórtan volt néhány helyen gyenge fagy.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5,4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középérték ugyancsak 5,4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: nyugaton felhős idő, több helyen kisebb hevesítés, heves eső, eső. Hőmérséklet keleti-délkeleti szél. Éjszaka helyenkint gyenge fagy. A nappali hőmérséklet főképp nyugaton emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 1 - plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: nyugaton 3-6, keleten 8-11 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet: Hejdu-Bihar, Békés, Csongrád, Szolnok, Bács-Kiskun megyékben 4-7, máshol 0 - 4 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. március 27. 14 óra 30 perc

Nyolcvan-százhusz munkaegységet szereztek eddig a gyomai Alkotmány Tsz DISZ-fiataljai

1956. március 27.

A gyomai Alkotmány Termelőszövetkezetben 24 DISZ-fiatal dolgozik. Az ifju építőbrigád a legnagyobb hidegben sem hagyta abba a munkát. Amikor nem építhettek, akkor romos épületeket bontottak. Jelenleg a lakásokat újítják és hamarosan megkezdik a 30 vagonos mártár, valamint 100 férőhelyes istálló építését. Hasonló szorgalommal dolgoznak a növénytermelő brigád tagjai is. Télen szakmai továbbképzésükre fordítottak nagy gondot, az utóbbi hetekben pedig kitisztították a tavaszi vetőmagokat, s már a vetőburgonyát is megválogatták. A gyomai Alkotmány Tsz DISZ-fiataljaink szorgalmas munkájukért eddig 80-120 munkaegységet jegyeztek a könyvükbe. /MTI/

Melegágyi spárga, hegyespaprika, salátának való uborka, hónaposrettek és cukorsaláta érkezett a fővárosba

1956. március 27.

Kedden reggel a Fertőszentmiklósi Kísérleti Gazdaság salátának való uborkát és hegyespaprikát, a Soroksári Tangazdaság melegágyi spárgát, a Szentosi és a Gyulai Földművelőszövetkezet pedig 4000 csomó piros hónaposretket és 3500 kg cukorsalátát szállított a Csomagekereskedelmi Vállalat nagyvásártelepi kirendeltségére. Főbbi között még a következő áruk érkeztek a Nagyvásártelepre: 2250 mázsa burgonya, 400 mázsa Jonathan-alma, 300 mázsa vöröshagyma, 75 mázsa téli karalábé, 125 mázsa cékla-répa, 550 mázsa levesta való vegyes zöldség, 460 mázsa káposztaféle, 34 mázsa zellergumó és 9 mázsa csiperkegomba. /MTI/

Háromszáz mázsa élő halat szállítanak husvára a tőgazdaságok a fővárosba

1956. március 27.

A tőgazdaságok a héten 300 mázsa élőhalat: pontyot, harcsát és kárászt szállítanak a fővárosi dolgozók husvái szükségleteinek ellátására. Az árut a budapesti halértékesítő Vállalat hozza forgalomba. Ezen kívül 800 mázsa dániai, szálka-mentes tőkehal - filé is eladásra kerül. Az élő halat 34 csarnoki és piaci szaküzletben, a tőkehal-filét pedig az összes husboltokban és szaküzletben fogják árusítani. A halfilé ára kilónként 20 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 március 27

11 óra 30

perc

Szántanak-vetnek a termelész szervezetek városok határában

1956 március 27

Az időjárás Szolnok megyében a termelész-
városok határában is késleltette a tavaszi munkákat. De a tsz-ek
tagsága óber figyelemmel kísérte a talaj javulását és haladéktalanul
munkához látott mindazokon a helyeken, ahol kellőképpen megszikkadt
a föld.

Minden őszi vetést ápolnak a kisujszállási
Ady Termelészszövetkezetben

Kisujszálláson az Ady Tsz a város legnagyobb termel-
lészszövetkezete eddig 40 hold tavaszi őrpet vetett el. Lőfogatokkal
végzik a munkát, mivel a traktorokat nem bírja el a csepőárral
telített talaj. Örvendetes, hogy az őszi kalászosok nem szenvedtek
kárt a téli fagyoktól és az árnytelenségtől sok csepőárról. A bő ter-
més érdekében minden gabonafélét fejtrágyáznak és felültrágyáznak.
Mintegy 1700 holdon őrpet istállótrágyát szórtek a buzavetésre,
további 300 holdon pedig műtrágyával biztosították a kellő tápanye-
got. Addig is, amíg az Ady Tsz nagyobb arányokban hozzájárul a
tavaszi munkákhoz, találunk nekik elfoglaltságot a tegek: a há-
zakból a földek végébe hordják az istállótrágyát. Eddig 70.000 má-
zsa szervestrágyát szállítottak ki.

Dolgoznak a város többi termelészszövetkezetében is.
Keddig több mint 200 hold tavaszi őrpet vetettek el és csaknem 1500
holdon végeztek a fejtrágyázással, illetve a felültrágyázással.

Bár a gépállomány számára még mindig kedvezőtlenek a
talajviszonyok, mégis két brigád hét aréngépe dolgozik a Dózsa és az
Ady Termelészszövetkezetben. Az előrelátó őszi szántásokból keddig 200
holdet pótoltek.

Elvetették a tavaszi őrpet a karcagi
Április 4 Tsz-ben.

Karcagon, a legnagyobb termelészszövetkezeti városban
ez Április 4 Tsz 120 holdon befejezte a tavaszi őrpe vetését.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 március 27

11

óra 35 perc

/Szántanak-vetnek...1.folyt/

Itt is valamennyi termelészszövetkezetben vetnek. A Ságvári Tsz tagsága
megkezdte a takarmányrépa vetését is.

A város határában a tilalmás rész az, ahol viszonylag
a legkedvezőbb munkalehetőségek vannak. Itt a Bóka, az Április 4.,
a Páncsics, a Dózsa és a Szabad Ifjúság Tsz földjein napok óta szán-
tanak. Nagyon hamar előfogatnál végzik a munkát, mivel a talaj még
itt sem szikkadt annyira, hogy ne rongálná össze a traktor. Két nap
előtt, vasárnap és hétfőn loc holdet szántottak fel a tilalmás he-
tírrészben.

Felújították párosversenyüket a turkevei
és a kisujszállási gazdaságok

A turkevei termelészszövetkezetekben egy hét óta -
egyre gyorsuló ütemben - állandóan vetnek. Különösen jól halad a munka
az ország legnagyobb közös gazdaságában, a 10.000 holdas Vörös Csillag
Termelészszövetkezetben. Keddig mintegy 150 holdon vetették el a tava-
szi őrpet és földben van már: 86 holdon a mák, valamint 60 holdon
a olajfen. Kedden reggel is kilenc traktor és több fogat kezdte meg
a munkát a termelészszövetkezet földjén.

Az élizem Turkevei Gépállomás traktorosai a brigád-
szállításokon indulásra készen várják az időt, amikor a teljes gép-
parkkal munkához tudnak látni. Jelenleg mintegy 20 traktor dolgozik
a város határában. A szövetkezetek azonban nem várnak arra, hogy a
gépállomás végezze el helyettük a munkát. Kedden - a száraz, napos
időt kihasználva - csaknem félszáz fogat dolgozott a turkevei föld-
ken.

A munka munkának nemcsak az az oka, hogy pótolni
-kerjék a mintegy két hetes időkiesést. Még jóval a tavaszi munkák
megkezdése előtt a turkevei termelészszövetkezetek mezőgazdasági munka-
versenyre hívták ki régi vetélytársaikat: Kisujszállási termelészszövet-
kezeti várost. Úgy határoztak, hogy első ízben április 4-0 előtt őrte-
kelik a verseny állását. Ez alkalommal külföldi csapat indul a szomszéd-
os Kisujszállásra és ugyanakkor tapasztalatesorára hívják meg
a versenytársaikat Turkevére.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 március 27

14 óra 40 perc

1. sz. melléklet 2. felyt.

Eredményes műtrágyázás repülőgépről

Mezőtur termelőszövetkezeti város közös gazdasági és kertészeti termelőszövetkezetekkel újították fel a közelmúltban hagyományos párosversenyüket. A mezőturisk most minden aróval azon dolgoznak, hogy mindjárt a tavaszi munkák kezdetén ők kerüljenek az első helyre. A szövetkezetek időjékorán felkészültek a talajvíz elhárítására. Rendbehozták és kitisztították a csatornákat, az ártoroszeket és a brigádok állandó figyelő szolgálatot szerveztek a határban, ahol szükség volt rá, szonnal hozzáfogtak a víz levezetéséhez. Ennek köszönhető, hogy március második felére - amikor megkezdődhettek a tavaszi munkák - csaknem teljes egészében levezették a belvizeket a szántóföldekről.

A szikkadó talajon azonban egyelőre nem tudnak dolgozni a gépek, ezért fogatokkal, valamint kézi aróval végzik a vetést és a műtrágyázást. A Petőfi Termelőszövetkezetben repülőgép végzi a műtrágyázást. Alig néhány nap alatt két repülőgép mintegy 1000 hold buzevetésre szórta szét a műtrágyát. E hét elején csaknem valamennyi termelőszövetkezetben megkezdték a tavaszi árpa vetését is. Keddig mintegy 120 holdon került földbe a bab, sőt a Szabad Nép Tsz tagjai már a cukorrépát is vetik. Ebben a termelőszövetkezetben egyébként valamennyi brigád munkához látott már és eddig 1100 holdon végezték el a felszántott föld sinitözését.

Szántják a rizstelepeket Mezőtúron

Nagy gond Mezőtúron, hogy legkésőbb április közepéig elvégezzék a rizstelepeken az ősszel elmaradt, mintegy 2000 holdnyi műlyszántást. A Szabad Nép Termelőszövetkezetben, ahol elsőnek szántották fel a földet, a gépállomás több traktora már a múlt héten megkezdte a vetés előtti szántást. Hétfőn megindult a munka a Rákóczi és a Sallai Tsz földein is. Ugy szánják, hogy ha az idő engedi, 10 nap alatt mind a 2000 holdat fel tudják szántani és emiatt nem kell késnie a rizs vetésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 március 27

14 óra 55 perc

Cipőmodell bemutató tartott a Szombathelyi Cipőgyár

1956 március 27

A Szombathelyi Cipőgyár dolgozói ebben az évben már 180 új cipőmodellt készítettek. Keddén a gyár szízeit mutattott be közülük a dolgozóknak és a kereskedelmi képviselőinek.

Különösen nagy érdeklődést keltettek a mikroporozusos, a krepp- és a PVC-műtálpas, valamint a többsoros disztizóssal készült kaliforniai cipők. Az új cipőmodellek szerzőgyártását 1957-ben kezdik meg. /MTI/

Enkétben tárgyalják meg a szilikózis elleni védekezés módszereit

1956 március 27

A Széchenyi-ásványászati és bányászati minisztérium műszaki fejlesztési és gépesítési főosztálya március 30-án, pénteken enkétos vizsgálatot tartott, hogy lehet-e védekezni a szilikózis ellen a bányákban, hogyan lehet védekezni a szilikózis ellen.

Az enkéton Kocsis Lajosnak, a széchenyi-ásványászati miniszter első helyettesének megnyitóját követően Redé Antal számolt be a porártalom elleni védelem jelenlegi állásáról és feladatairól, utána pedig a bányászati ismert szakemberei ismertették kutatásuk eredményeit. /MTI/

Több mint egymillió forint megtakarítás ujtásokkal a Romló Széchenyi-ásványászati Trösztnél

1956 március 27

A Romló Széchenyi-ásványászati Tröszt dolgozói ujtásokkal is segítik a termelést. A múlt évben havonta átlag 70-80 ujtás érkezett, ez idén februárban 216 javaslatot nyújtottak be.

Előzetes számítás szerint a megtakarítás már több mint egymillió forint. /MTI/

B 26. kiadás 1956. március 27. 11 ór 45 perc

Kétszázszáz forint értékű ujitás a Zalaegerszegi Ruhagyárban

1956. március 27.

Komáromi László, a Zalaegerszegi Ruhagyár fiatal műszaki vezetője, a gyár alig öt éves fennállása óta már számos ujitást dolgozott ki. A kiváló ujitó kedden a 25. ujitását mutatta be a gyár vezetőségnek. Egy különleges gép segítségével a gyárban levő vatta- és vatalinhulladékból készítik el a kabátok válltömését. Az így előállított válltömés az eddigi 2,65 forintért vásárolt válltömmel szemben mindössze 60-70 fillérbe kerül és minőségileg is teljesen kifogástalan.

Komáromi László huszonötödik ujitása előkalkuláció szerint csak a Zalaegerszegi Ruhagyárban évi 200.000 forint megtakarítást eredményez. /MTI/

A DIMÁVAG Gépgyár kovácsai teljesítették április 4-re tett felajánlásukat

1956. március 27.

A DIMÁVAG Gépgyár Kovácsoló üzemében számos alkalommal gátolta a termelést a télen. Így például eltörött az üzem egyik legnagyobb teljesítményű gépének, a 40.000 méterkilo rúgmos alapácsnak a befűző része. A műszaki és a fizikai dolgozók bátor ujitással többnapos gépkiesést hártottak el. Nemcsak több száz ezer forintos költségtől mentették meg az üzemet, hanem lehetővé vált a géppállásból származó hiány pótlása is.

A kovácsok lendületes vetélkedését a hét elején már siker koronázta: örömmel jelenthették, hogy első negyedévi teljes és készürelt tervüket - a vállalt három nap helyett - hat nappal előbb befejezték.

A dolgozók elhatározták, hogy a nyert idő alatt a felszabadulás ünnepének tisztelatorrá még mintegy 800.000 forint értékű kovácsoltáruat készítenek.

A díszgyári kovácsok beváltották egy másik ígéretüket is: a -úgy Csepél kérésére a Diesel motorokhoz szükséges hatlökötű forgattyus tengelygyártásának új, korszerű technológiáját kísérletesték ki. Ennek alapján - fogadalmuknak megfelelően - elkészítették az első, az eddiginél 1100 kilogrammal könnyebb és lényegesen kevesebb munkát igénylő forgattyus tengely első példányát. /MTI/

B 27. kiadás 1956. március 27. 15 óra 25 perc

Befejezte negyedéves tervét a komlói Béta-akna

1956. március 27.

A komlói Bessuth-bánya dolgozói az év elején párosversenyre szólították a komlói Béta-akna dolgozóit és megígérték, hogy április 4-ig tervén felül 5842 tonna szénat termelnek. A Béta-akna bányászai elfogadták a versenyfelhívást és az első negyedévi előirányzatukon felül 2620 tonna szén külszímeszállítását is érték.

A verseny márciusban érte el csúcspontját. A Béta-aknai bányászok olyan lendületesen dolgoztak, hogy március 27-én jelentették befejezték negyedéves tervüket és a vállalt 2620 tonna szén helyett április 4-ig 6000 tonna szénat termeltek. Jól dolgoztak az önköltség csökkentésért is. Februárban már tonnánként 14,70 forinttal csökkentették a szén termelési költségét tonnánként.

A Bessuth-bányai bányászok is derekasan helytállnak: március 27-én reggelig a négyes havi tervüket 101,7 százalékra teljesítették s ezzel esedékes negyedévi előirányzatukon felül 5315 tonna szénat termeltek. /MTI/

Több mint 50 gérvép szánt a kecskeméti géppállomás körzetében

1956. március 27.

A kecskeméti Géppállomás körzetéhez tartozó termelőszövetkezetek földjén már mindenütt szántanak a gépek. Kedden a géppállomás minden gépe munkához látott: 50 gép hasítja a felszikkadt talajt a tavaszinak első eddigi már 130 holdon készítette elő a magágyat.

Val amennyi kecskeméti-környéki termelőszövetkezetben hozzáláttak a vetéshez. A kecskeméti Előre Isz-ten 10 holdas rozstáblán már elvégezték a felülvetést, a vörösföldi Dózsa Termelőszövetkezetben két hold sárgarépát vetettek, és két holdon eldugattak a vöröshagymát is. A kecskeméti Szabad Föld Termelőszövetkezetben már földbe került a tavaszi árpa is.

A géppállomás traktorosai közül már többen teljesítették tavaszi tervüket. Tihonics Mihály, aki korai tavasz óta a Vörös Csillag Termelőszövetkezetben dolgozik 40, Biró József pedig a nemrég alakult Haladás Termelőszövetkezetben 30 százalékkal szárnyalta túl időnytervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 március 27

15 óra 45 perc

Közezeröt száz takerót gyártott terven felül a Szentbathelyi Takerőgyár

1956 március 27

A Szentbathelyi Takerőgyár dolgozói negyedévi tervüket március 27-ig 101,6 százalékra teljesítették és 92,9 százalékban elsőosztályú takerót gyártottak. Már 2500 takerót készítették terven felül. /MTI/

1956-ban 470 millió forintot fordítanak a közművek, helyi közlekedés és más szolgáltatás vállalatok új létesítményeire, 230 millió forintot a meglévő hálózatok felújítására

1956 március 27

1956-ban a város- és községgazdálkodás területén a szolgáltatások további megújítása érdekében 470 millió forintot költenek új létesítményekre és 230 millió forintot fordítanak a közművek, a helyi közlekedés és az egyéb szolgáltatás vállalatok meglévő eszközeinek, berendezéseinek felújítására.

Új közlekedési eszközök - gyorsjáratú villamoskocsik, autóbuszok, trolibuszok - beszerzésére 133 millió forintot költenek, a felújítási keretből pedig 170 autóbust és több mint 500 villamoskocsit hoznak rendbe.

Negyvenhárom millió forintot költenek a víztermelés és a gázszolgáltatás fejlesztésére. Fejlesztik meglévő gázvezetéküket. A fővárosban a gáz minőségének további javítására új köntölenitű berendezés építését kezdik meg. Várossínekben 16 kilométer hosszú új gázvezeték építenek újabb házterületeknek a gázellátásba kapcsolására. Vidéki városaink gázellátását is javítják, több városban terveznek új gázterület építést és már az év elején tízbe helyezik a soproni új gázterület. A vidéki városok gázvezetékének új rendszerű, nagynyomású földgázszállító vezetékkel való felszerelését, illetve a tisztítási földgázmezőkről a földgázt, amelyet a városi gázzal keverve juttatnak a fogyasztóknak. Ezzel a módszerrel az eddigieknél lényegesen több és megfordított jellegű gázt kapnak a vidéki házterületek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 március 27

15

óra 30 perc

/1956-ban...1.folyt/

A vízellátás fejlesztésére 100 millió forint jut ebben az esztendőben. Tovább épülnek a fővárosi nagy vízművek Szigetzentmiklóson, Margitszigeten. Vízműveink napi víztermelési kapacitását összesen 36,500 köbméterrel növelik országosan és mintegy 80 kilométer új vízvezeték-hálózatot fektetnek le. Jelentősen növelik a víztermelést Győrben, Pécsen, valamint Komáromban, Somogyban és Veszprém megyében. Az 1956. évi terv gondot fordít a falvak ivóvízellátásának megújítására is. Száznyolcvan új falusi közutakat létesítenek és 21 millió forint felhasználásával felújítják a meglévő közutakat. Az eddiginél nagyobb méretekben indul meg a törpevízművek építése. Erre a célra több mint 12 millió forint jut.

A esetornahálózat fejlesztésére 26 millió forintot irányoztak elő, ebből 18 millió forintot a vidéki városok kapnak. Jelentős eseter építést terveznek többek között Kecskeméten, Komáromban, Veszprémben. Folytatják a miskolci fagyűjtő-esetorna építését.

Új helyi utakat, hidakat, járdákat építenek 36 millió forintos beruházással. Ebből 200,000 négyzetméter szilárd burkolatú utat lesz, járdák épülnek városokban és a községekben. Taposvírozt megkezdik az új Kapos-híd, Szolnokon pedig az új Zagyva-híd építését. A helyi utak fenntartási munkálataira 171 millió forintot költenek.

A fürdők fejlesztésére 13,5 millió forintot, a városok és a községek beltérületeinek fűtésére 10 millió forintot juttat a nép állama. A köztisztviselői vállalatok fejlesztésére 8 millió forint jut, ebből a vállalatok gépkocsialományára többi között 12 új seprő-gépkocsival bővel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1956. március 27.

15 óra 30 perc

A Szegedi Ruhagyár fiataljainak kezdeményezése: "Tanulj több munkaműveltet"

1956. március 27.

A Szegedi Ruhagyár DISZ-fiateljai "Tanulj több munkaműveltet" címmel új mozgalmat kezdeményeztek. A mozgalmak célja, hogy az üzemenyen több szakképzettségű, csak egy-két gyártási műveltet ismerő fiataljainak tudását a jól dolgozó szakmunkások színvonalára emeljék.

A kezdeményezés azért is jelentős, mert a néhány év alatt nagyüzemmé fejlődött ruhagyár dolgozóinak mintegy 70 százaléka betanított munkás. Pöbbségük már jól elsajátította ugyan a varrás néhány fontos munkaforgását, azonban létszempártosítások, vagy új cikkre való átállás esetén sokan nem tudtak megbirkózni az új feladatokkal.

Csikos Ilona például már két éve dolgozik az üzemenben, állandóan előrelépéseket varrt, s ebben elérte a 120-130 százalékos teljesítményt. De utóbb egy új cikknél állt el, kellett készítenie, s három hónapra volt szüksége, míg ebben túlteljesítette munkáját. Hasonló nehézségekkel küzdnek gyakran az üzemen többi ifjuniók is.

Ezért határozták most el, hogy első sorban a három-hétnapos továbbképző tanfolyamokon való részvételre mozgósítják a fiatalokat. Ezen kívül a szakképzett, kiváló dolgozó fiatalok vállalkoznak, hogy munkaidő után egy-egy társukat újabb munkaműveltetre tanítják. Az üzemen ifjúsági brigádjának minden tagja ilyen felajánlást tett. Közöttük van Matuska Gizella, aki állandóan 150 százalékos teljesítménnyel dolgozik, s bármelyik munkaterületen jól megállja a helyét.

Az üzemen műszaki vezetői biztosították a mozgalmak technikai feltételeit is: az üzemen műszaki dolgozó tanulószolgálat és gépparkját a fiatalok rendelkezésére bocsátották, ahol tanították őket.

A fiatalok kezdeményezése most különösen azért jelentős, mert rövidesen számos új cikket gyártást kezdik meg. /MFI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1956. március 27.

15 óra 45 perc

A martinacélművek közül elsőként a sztálinvárosi martinászok fejezték be a negyedévi tervüket

1956. március 27.

A Sztálin Vasúti martinacélművénél dolgozói kedden délután tíz órakor, négy és fél nappal határidő előtt a martinacélművek közül elsőnek - befejezték negyedévi tervüket. Ezt a szép győzelmet első sorban az április 4. tiszteletére indult széleskörű munkaverseny segítségével érték el, amelybe az acélmű dolgozóinak 95 százaléka, köztük valamennyi műszaki dolgozó, bekapcsolódott. Kiemelkedő eredménnyel dolgozott Nagy János martinász brigádja, amely keddig esedékes márciusi tervét 129 százalékra teljesítette. Az öntőcsarnoki dolgozók közül Keményfi György műszakjának munkája dícséretreméltó. Nélük az idén egyetlen záratlan öntés sem volt. Előrelátta a győzelmet a kohászjavítások idejének körülbelül 35 százalékos csökkentése, ami óránként és kemencénként átlagosan egy-egy tonna ledöntöttletet jelent. Az újonnan kidolgozott technológiai utasítások pontos betartása is hozzájárult a negyedévi terv határidő előtti teljesítéséhez. A minőséget is javították, a selejtet pedig márciusban a tízt 6 százalék helyett 2 százalék alá szorították.

A keddi győzelem után a sztálinvárosi martinászok megfogadták, hogy március végéig - negyedévi előírásukon felül - 2500 tonna kiváló minőségű ledöntöttletnek népgazdaságunknak. /MFI/

Kétnapos gyümölcsfajmetszési bemutatót rendeztek Eszterben

1956. március 27.

Gyümölcsfa

A Szabolcs-Szatmár megyei Tanács és a TIT megyei agrártudományi szakosztálya március 26-án és 27-én metszési bemutatót rendezett Eszterben. A bemutatón, amelyet Nagy Sándor megyei kertészeti felügyelő tartott, a környékbéli termelőszövetkezetek küldöttei és több mint 1000 főnőleg dolgozó paraszt vett részt. A termelőszövetkezetek küldöttei meg is kezdték gyümölcskertjeikben a bemutatón tanult új gyümölcsfajmetszési eljárás alkalmazását. /MFI/

B 32. kiadás 1956. március 27.

15 óra 45 perc

A felszabadulási verseny eredményeit segíti az ujitási hónap a Wilhelm Pieck Gyárban

1956. március 27.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban március 4-től április 4-ig ujitási hónapot tartanak, hogy meghatározott feladatok megoldásával segítsék a felszabadulási versenyt, a nevelési terv teljesítését. A hasznosítható ujitásokat soronkívül bevezetik. Eddig 300 javaslat érkezett. A központi szerszámgépek dolgozói néhány hét alatt több javaslatot nyújtottak be, mint azelőtt fél év alatt. Az eddig elfogadott ujitásokkal mintegy félmilliárd forint évi munkótszükségletét lehet elérni.

A hid-gyáregységénél Pongrácz Ferenc és Illés Rezső csoportvezetők a 63 köbméteres tartánykocsi szerelésénél a technológiai ujitások egész sorával mintegy 10 százalékkal csökkentették a szerelés idejét. A hid-gyáregység és a műszaki fejlesztési osztály közös ujitbrigádja a nagyméretű nyomógépek bontási hibáinak kiküszöbölésére dolgozott ki ujitást, amivel 80.000 forint értékű selejtkárt hátrított el. A vagonüzemben az ujitók fő feladatukkal kísérik az új típusú vasúti hűtőkosci mintapéldányának gyártását és olyan eljárásokat dolgoztak ki, amelyekkel a soronut gyártást gyorsabban, olcsóbbá teszik és biztosítják a kifogástalan minőséget. /MTI/

Újfajta műanyag gyártását kezdték ma hétfőn a Nitrokémiában

1956. március 27.

Új üzem, a metakrilát-üzem kezdte meg működését hétfőn a Nitrokémiában. Az üzem berendezését - a műanyagipari Kutató Intézet segítségével - a gyár dolgozói tervezték és a gépeket is ők készítették. Az üzem évente annyi metakrilátot állít elő, amennyiből 25.000 négyzetméter plexiüveget lehet gyártani.

A hazánkban most először készülő metakrilátot egyelőre olyan terméké alakítják át, amely a kenőolajok minőségét javítja. Nemcsak az üzem a tökéletes átlátszó, hullékony, törhetetlen plexi-üveget is gyártják a metakrilátból. Technológiját már kidolgozták, most tervezik a kísérleti üzemet. /MTI/

B 33. kiadás

1956 március 27 15 óra 50 perc

A felszabadulási műszakban nemcsak pótolták elmaradásukat, hanem túl is teljesítik márciusi tervüket a Kerepesi uti lakásépítkezés gépi vevelői

1956 március 27

A 21. számú Állami Építőipari Vállalat Kerepesi uti lakásépítkezésén kedden reggel négy gépi vevelőbrigád látott munkához, hogy a BGD-jelzésű lakótömb B-3/4-letének földszintjén a vevelőt befejezze. A 10.900 négyzetméternyi felrészről 8800 négyzetmétert hétfőig már állítottak burkolattal. A fennmaradó 2100 négyzetméter bevevélését április 4-ig vállalták, amivel pótolták februári adásukat.

Sengel János kőművesbrigádja munkája nyomán szinte fél óránként keptek friss vevelőt a kisebb-nagyobb helyiségek. A brigád nyolc tagja lendületes munkával a déli orákig 160 négyzetméternyi vevelőt. Az épület másik részén Szatmári József brigádja bizonyította: múlté versenyháza a Sengel-csoportnak. Szatmáriék három kőművese a déli orákig 50 négyzetméter falat szőrt be habarccsal. Bereczki János és Farnadi László brigádvezetők is - akik fiatal kőműveseket tanítanak a szovjet rendszerű gépi vevelő fogására - kimaradással dolgoztak. A négy kőművesbrigád kedden 500 négyzetméternyi falat vevelőt. A gépi vevelők a felszabadulási műszakban pótolták februári elmaradásukat és jövő héten/tul teljesítésen dolgoznak. /MTI/

A zégrábi filharmonikus zenekar

1956 március 27

Milan Horvát vezényletével koncertet adott. A nagy sikert aratott hangverseny műsorában tarták zenekari koncertje is szerepelt. /MTI/

A "Lavoro"

1956 március 27

A "Lavoro" című olasz fotóalbumot közöl a Romában megnyitott magyar népművészeti kiállítással. /MTI/

B 34. kiadás 1956. március 27.

16 óra 15 perc

Csók István Kossuth-díjas kiváló művész 91. születésnapja tiszteletére na vszbásu kiállítás nyílik a Csók István Galériában

1956. március 27.

Csók István Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Népköztársaság kiváló művészeinek 91. születésnapja tiszteletére kollektív kiállítást rendez a "Csók István" és az "Izso Miklós" alkotóközösség. Ötvennégy festőművésznek és 15 szobrászművésznek - köztük számos Kossuth- és Munkácsy-díjasnak - 70 rajzestudiumát, 30 grafikai művet és 20 szobrát mutatják be a Csók István Galériában /V., Váci utca 25./

A kiállítást április 3-án délután 1/2 6 órakor Dávid Katalin művészettörténész nyitja meg. Megtekinthető április 24-ig vasárnap 10-14, hétköznap 10-18.30, szombaton pedig 10-14.30 óráig. /MTI/

Magyar énekművészek utaztak a Szovjetunióba

1956. március 27.

Tiszay Mária és Jambor László, a Magyar Állami Operaház magánénekesei - a Szovjetunió kulturális miniszter iriumának meghívására - kedden a Szovjetunióba utaztak. Háromhetes vendégszerelésük során operaelőadásokat és hangversenyeken lépnek fel. /MTI/

Munkásikerek a felszabadulási harmad első napján

1956. március 27.

Az üzemek és a bányák dolgozói a felszabadulási verseny utolsó munkaszabán ünnepi hangulatot tartanak, hogy addigi eredményeiket fokozzák, vállalatukat hiánytalanul teljesítsék.

Négy kemence fejezte be első negyedévi tervét Ózdon

Az Ózdi Kohászati Üzemekben hétfőn reggel kezdődött meg az ünnepi műszak. Az első napon a gyár minden részlege teljesítette előirányzatát. A nagyolvasztóknál négy kőbánya 53 tonnával növelte előnyét, s így összesen 917 tonnával szárnyalt a tul esedékes negyedévi előirányzatát. A Martin-acélműben négy kemence kollektívájája fejezte be ezen a napon negyedévi tervét. A III-es kemence dolgozói hétfőn délután 4 órakor, a VI-os kemence fiataljai és a VIII-as kemence martinászai kedden hajnalban. A XII-es kemence olvasztárai pedig kedden reggel 7 órakor jelentették, hogy a negyedévi tervhez szükséges utolsó acéladagot is lecsapolták.

/Folyt.köv./

B 35. kiadás 1956. március 27.

16 óra 15 perc

Munkásikerek ... folyt.

Harcinc hengerész munkásikere Borsodnádásdon

A Borsodnádásdi Lemezyárban a felszabadulási harmad első napján harminc hengerész szárnyalt a tul tervét. A hengerész kollektívájára 123 százalékos tervteljesítést ért el és már 395 tonna hengerelt árut adott esedékes negyedévi előirányzatán felül. A szállítási dolgozói is pótolták almaradásukat, sőt 57 tonna lemezzel többet indítottak utnak, mint amennyit esedékes tervük előírt. A felszabadulási verseny legjobb brigádja címért folyó vetélkedésben Nyirő József hengerész csoportja szerezte meg az első helyet 149 százalékos eredménnyel.

Befejezték negyedévi tervüket a Salgótarjáni Acélárugyár dolgozói

A Salgótarjáni Acélárugyár dolgozói az ünnepi harmad első műszakjainak lendületével teljesítették negyedévi tervüket. Munkájukat dicséri, hogy exporttervüket már 114.7 százalékra teljesítették.

A sikerek kivívásához jelentősen hozzájárult a műszaki gárda. A negyedévi műszaki intézkedéseinek tervében szereplő 50 feladatból 49-et megvalósítottak. A vállalat saját erőből megépítette a gazdasági szerszámgyár korszerű körforgó-kamencóját, amellyel 15-20 százalékkal növekedett a teljesítmény a 600 tonnás sajtolónál. A szakértengyelgyártás technológiájának módosításával az eddigi köttő helyett egy melegítéssel készítik a tengelyt.

A műszaki vezetés segítségével nyomán már mintegy 2700 dolgozó teljesítette április 4-i felajánlását. Most megfogadták a vállalat munkásai, hogy a felszabadulás évfordulójáig az ígért 354 tonna helyett 1200 tonna különféle acélárut gyártanak.

A Borsodi Szénerőipari Tröszt üzemében

Az ünnepi harmad szerdára virradó első napján újabb két bánya: Bányász és Bányász teljesítette negyedévi tervét. A tröszt üzemek közül most már 17 büszkélkedhetik negyedévi tervfeladatának teljesítésével. Szerdára virradóan a felsőnyárádi és a kurityáni bányázatok kivételével a tröszt valamennyi aknája teljesítette napi előirányzatát. A feketevölgyi I-es akna bányászai csaknem két nap munkáját teljesítették: 198.2 százalékos értéket. A rudolftelepi bányászok, akik elsőnek fejezték be a negyedévi tervet, a vállalat 3500 tonna szén helyett szerdán reggelig több mint 6600 tonnát küldtek felszínre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 36. kiadás

1956 március 27

16 óra 45 perc

Kétszázhetven háza ruhaneműt, háztartási tárgyat kaptak eddig az árvizkárosultak - kedden újabb három teherautó-rajonány indult Tolnába

1956 március 27

Az Egészségügyi Minisztérium szociálpolitikai főosztályára érkeznek be azok a természetbeni adományok, amelyekkel népünk az árvizkárosultak segítségére siet. Eddig már mintegy 270 házi ruhanemű és háztartási felszerelési tárgyak, amelyeket az ország minden részéből küldtek és folyamatosan eljutnak Baranya, Tolna, Bács és Pest megyébe. Négyezernél több lábbeli, 600 vesdgy, . . . 670 szalmaszék, kétozer meleg sapka, 600 női, 8000 férfi fehérnemű, 1200 meleg kesztyű, 15.000 férfi és 400 női felsőruha, 300 gyermekruha, ágynemű, edények szerepelnek a nagy szeretettel küldött adományok között. Különösen sok segítséget adnak a fegyveres testületek, de nap-nap után érkeznek a csapatok a különböző intézményektől, úszmesterektől, iskoláktól, nagycsoportoktól. Számos küldeményhez levelet is mellékelnek az adományozók, amelyekben meleg hangon biztosítják együttérzésükről a természeti csapás áldozatait. Ilyen szellemben írt Pongrácz József orosházyai kiváló vágár, a síreki MNDsZ-asszonyok, a Balatonboglári Tanács munkatársai és sokan mások. Különös lelkesedéssel kapcsolódik a mozgalomba tanulmányistánk, a XIV. kerületi Május 1. uti általános iskola uttörői például 27.000 forint értékű ruhát, 600 forintos gyűjtötök és husz diák családját látvondóul egy-egy árvizkárosult gyermeknek a tanév egész ideje alatt. Kiemelkedő vállalkásról tudósított levelében a szegedi Orvosi Műszerkészítő Kisipari Szövetkezet: dolgozói elkészítik az árvizsújtotta terület egy körzeti orvosi rendelőjének berendezését és felszerelését.

Az adományokat folyamatosan továbbítják: kedden például újabb három teherautó-rajonány indult Tolna megyébe.

A továbbiakban elsősorban háztartási felszerelési cikkekre, buta tárgyra és gyermekruhákra van szükség. Az adományokat a posta díjmentesen szállítja az Egészségügyi Minisztérium szociálpolitikai főosztálya címre /Budapest, V. Gőze utca 2./ /MTI/.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 37. kiadás

1956. március 27.

10 óra 45 perc

Me kezdte működését Somogy megye első üzemi rádiója

1956 március 27.

A Kaposvári Textilművekben kedden megkezdte működését Somogy megye első üzemi rádiója. Az üzemi kulturális munkáit magnetofonok, mikrofonok segítségével napi négy órában műsor adnak. Az üzemi rádió első műsor száma a felszabadulás ünnepe tiszteletére indított munkaverseny legjobbait népszerűsítette. /MTI/

Bartók hangverseny Pécsen

1956. március 27.

A közönség kívánságára Pécsi Városi Tanácsa korszerűsítette a város hangversenytermét. Az átalakított termet kedden avatták, amikor is az Erkel Ferenc zeneművészeti szakiskola legjobb növendékei közreműködésével Bartók hangversenyt rendeztek. A hangverseny bevételét az árvizkárosultak segélyezésére fordítják. /MTI/

Magyar-szovjet barátsági hét a miskolci és a szegedi egyetemen

1956. március 27.

Gazdag, változatos programmal rendezte meg a szegedi és a miskolci egyetem fiatalsága a magyar-szovjet barátság hetét. Az egyetemi hallgatók mindkét városban szovjet zenei esteket, filmvetítéseket, élménybeszámolókat rendeznek. Szegeden előadások hangzomnak el Tavlov és Makarenko munkásságáról, ismertetik a szovjetunióban nemrég lefolyt jogtudományi vita anyagát. Miskolcon többen között előadást tartanak a gazdasági fejlődésének irányáról. A barátsági hét során kedden a miskolci Rákosi Mátyás Pehézipari Műszaki Egyetemen Verő József "összhang"-díjas akadémikus, egyetemi tanár tartott élménybeszámolót a moszkvai Homonoszov egyetemen tett látogatásáról. /MTI/

B 38. kiadás

1956. március 27.

16 óra 50 perc

Egy millió forint értékű tartálék-turbinalapátot készitettek
tervükön felül a Láng Gépvar dolgozói

1956. március 27.

Érőműveinknél gyakran okozott fennakadást egy-egy turbina vízretlan üzemzavara, meg rongálódása. A legtöbb esetben ugyan is a turbina lapátjai kopnak el és új turbinalapátok készítése jelentős munkát vesz igénybe. A hibák gyors kijavítása érdekében ártékes munkafelajánlást teljesitettek a Láng Gépvar 371-es műhelyének dolgozói. Tervszerű munkájukon kívül egy millió forint értékű tartálék-turbinalapátot készitettek terükön felül. Vállalásukat április 4. helyett március 27-én reggelre valórváltották. Addtól kezdve bármilyen turbina megromlódott lapátjait azonnal ki tudják cserélni és a rendelők kívánságára az új turbinákhoz tartálék-lapátokat is adnak. /MTI/

Befejezte első negyedévi tervét a Villamos Alomösszerelő Vállalat

1956. március 27.

A Villamos Alomösszerelő Vállalat dolgozói az ország valamennyi építkezésénél busúlattal teljesitik feladatukat. Egész sor munkát ebben a negyedévben is határidő előtt végeztek el. A Várpalotai Szénbánya négy gépgyárat 10. a gyári Wilhelm Lieck Vagon- és Gépvar homokelőkészítőművénél új transzformátorházat 8. az egyik zalaegerszegi transzformátorházat 11 nappal a határidő előtt szerelték fel. A vállalat kedden jelentette, hogy befejezte első negyedévi tervét.

Április 4. tiszteletére új feladatokat vállaltak az üzem dolgozói. Gyöbek között határidő előtt felszerelik a Miskolci Fonóda transzformátorállomást, s ugyancsak határidő előtt befejezik a folyamatban levő szőlővárosi kábel- és villamosállomás szerelési munkákat. /MTI/

Az összes menetrendi korlátozás megszűnik a MÁV vonalain

1956. március 27.

A Magyar Államvasutak vezérlőszolgálatának közli, hogy a téli zord időjárás miatt átmenetileg leállított vonatjáratokat március 29-től ismét forgalomba helyezi. Ezzel a MÁV vonalain az összes menetrendi korlátozás megszűnik. /MTI/

B 39. kiadás

1956 március 27

16 óra 50 perc

Az újítási hónap eredményei az Egyesült Izzóban

1956 március 27

Az Egyesült Izzó dolgozói március 1-től április 1-ig újítási hónapot tartanak. Decentralizálták az újítási ügyek intézését, s így a gyárogyosok önállóan foglalkoznak az újításokkal. Ezzel növelték a gyárogyosvezetők felelősségérzetét és jobban ráirányították az újításmozgalmra a dolgozók figyelmét.

Az Egyesült Izzó dolgozói az év első negyedében, március 24-ig főszer annyi újítást nyújtottak be, mint a múlt év negyedik negyedében. Az újítások többsége márciusban, az újítási hónap időszakában született. Az elfogadott újításokkal évente három millió forint megtakarítás érhető el.

Kurucz Béla és Kázmér Miklós művezetők a lámpagyártás-hoz újfejta szereléseblont készitettek, amelynek alkalmazásával évente 174.000 forintot takarítanak meg. Juhász István technikus újítás is jelentős. A lámpaforglalatok gyártásánál alkalmazott változtatással 107.000 forint megtakarítást ért el. A gyár munkásai is mind nagyobb számban jelentkeznek ötleteikkel. Hingli Lajos művezető a lámpafejtek gyártásánál műveletek módosításával ért el szórótartó megtakarítást, míg Juker Györgyné a rácsgyártásnál használt kézi préselési művelet géposításával takarított meg 10.000 forintot. /MTI/

Hírnemesikrek születtek

1956 március 27

a Sportklubházban. A boldog anya Boltusits Ede lakatos felesége. A hírnem kisfiú egészséges. /MTI/

Több mint nyolcvanháromezer tonna a szénbányászat márciusi teljesí-
nye

1956 március 27

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

Az ország szénbányái az április 4. tiszteletére hétfőre 107,3 százalékra teljesítették napi tervüket. Ennek eredményeként 83.855 tonnára emelkedett a szénbányászat márciusi teljesítése. A hétfői eredmény ennél is inkább figyelemre méltó, mert az ünnepi verseny során sikerült megszűntetni a hétéleji visszaeséseket. Ezen a napon a legjobb eredmények: Várpalota 115,4, Borsod 112,6 és Kőtöbénye 109,8 százalékos tervteljesítés.

A szénbányászati trösztök versenyében nagy a küzdelem az elsőségért. Igen örömdotos, hogy mind a tíz tröszt teljesíti márciusi tervét. Jelenleg Mátrevidék vezet 108 százalékos tervteljesítéssel. Az elsőség kérdéskörébe azonban beleszól még Kőtöbénye és Mór is, ahol 106,9, illetve 106,7 százaléknál tartanak a márciusi tervben. Közdenek felzárkózni a középduánántuli és az izzdi bányászok is 106,3, illetve 105,5 százalékos eredménnyel. A további sorrend Borsod 104,4, Várpalota 103,7, Pécs 102, Kőtöbénye 101,6, és végül Dorog 100,3 százalékos.

Szénbányászaink jó munkájának eredményeként a szénbányászat egésze már 104,9 százalékos márciusi tervteljesítésben. A terv telteljesítése azonban megköveteli, hogy a szükséges bányászati segédanyagokból is több álljon rendelkezésre. Ezért a felkészülési verseny további sikere érdekében a bányászok felhívással fordulnak több iparág dolgozóihoz:

a kohászokhoz, hogy szállítsanak határidő előtt bányakövet, bányasint, csilléköpenylereszt, csillékolvázat, 100-140-os U-acélt, leneszanyagot;

Sodrony

a budapesti kővel és kőművelésipar dolgozóihoz, hogy szállítsanak tervén felül 100 tonna gúriszállító tevedent;

az építőipar dolgozóihoz, hogy pótolják április 15-ig a 2000 tonnás cementmárkásukat és szállítsanak peremlő- és kőzetbetonidomkövet;

/folyt.köv./

/Több mint...folyt/

a kerbidgyárek dolgozóihoz, hogy termeljenek részükre ebben az évben tervén felül 100 tonna kerbidot.

Fenti iparágak dolgozói nyujtsanak segítséget szénbányászainknak, hogy tervüket telteljesítve még több szenet adhasanak az országnak./MTI/

Telteljesítették felajánlásukat a nagybányoki vajúrtanulók

1956 március 27

A nagybányoki vajúrtanulók intézet tanulói azt ígérték, hogy márciusban tervén felül 500 tonna szenet termelnek. Vájlásuknak eleget tettek, már eddig 512 tonna tervén felül bányászott szenet juttattak felszínre./MTI/

Hidegknyha-bemutató nyílt a Lenin köruton

1956 március 27

A fővárosi KÖZÉRT vállalatok hidegknyha-bemutatót nyitottak a Lenin körut 8. alatt. Az április 16-ig tartó bemutató számos készítményt ismertetnek meg a vásárlókkal, így többi között az aszpikos nyelvet teiszinos termékkel, különböző újfajta mezenézetek. A KÖZÉRT saját üzeme ugánitt tizenegy újfajta cukrászterményt is tartát is bemutat./MTI/

Tulteljesítették április 4-i vállalásukat az oroszlinyi DISZ frontbrigádok

1956 március 27

Az oroszlinyi aknaüzemek a Tatabányai Szénbányászati Tröszt termelésének oszlopa felét adják. Éppen ezért igen nagy feladatot hárul ezekre az aknaüzemekre. A verseny derékhatárát itt a tömegtermelő munkahelyeken dolgozó DISZ frontbrigádok alkotják, amelyek a felszabadulási versenyben nagyszerű eredményekkel büszkélkedhetnek. Boros Miklós, Oravecz György országos hírnévnek örvendő brigádjai mellé eddig szinte teljesen ismeretlen frontbrigádok zárkoztak fel. Ezek közé tartozik többi között az 1-es lejtőseknében dolgozó Fazekas János frontbrigádja, amely a januári és februári sikerek után márciusban már 1420 csille szemet termelt tervén felül. Hasonlóan új név a DISZ-frontbrigádok versenyében Sári István brigádja is. A brigád kedden reggelig 863 csille szemet küldött előirányzatán felül a külszínre. Az oroszlinyi DISZ-fiatalok az április 4 tiszteletére vállalt 27,810 tonna helyett már 33.869 tonna szemet termeltek terven felül. /MTI/

A 35 mizsás kukoricatermésért indulnak hétfőre négy megye legjobb kukoricatermői

1956 március 27 népművelési

Kedden Győrött a Felszabadulási verseny otthonában Győr-Sopron, Fejér, Komárom és Vas megye illendő gazdaságainak, termelőszövetkezeteinek szakemberei, tanácsai és gépállomási mezőgazdászok, valamint egyénileg dolgozó parasztok gyűltek össze, hogy megbeszéljék milyen módszerekkel érhetnek el még nagyobb termés hozamot a kukorica termesztésében. Dr. Borzsényi János László, az Országos Kiserleti Gazdaságkutató Intézet vezetője tartott vitaindító előadást. Ismertette, hogy a Kiserlelőn hosszú idő óta az országos átlagot meghaladó termést takarítanak be kukoricából. A jól gazdálkodó termelőszövetkezetek egész sorát ért el az elmúlt évben 35-38 mizsás termés eredményt. Ezeknek nagy része négyzetesen vetette kukoricáját, s ezzel lehetővé tette a kereszt és hosszirányú művelést.

Számos hozzászóló bizonyította, hogy a jelenlegi körülmények között a négyzetes vetéssel érhető el a legmagasabb termés. A tapasztalatok részvevői elfogadták B. István és I. István, a mecséri Pótfői Tsz elöljáróinak versenykihívását és elhatározták, hogy az idén elérik a 35 mizsás átlagtermést. /MTI/

Befejeződött a könnyűipari mintatervezők első tanácskozása - Divattervezők nyilatkozatai

1956 március 27.

A könnyűipar különböző ágai mintatervezői hétfőn és kedden tanácskozást tartottak. Nagy Józsefné könnyűipari miniszter bevezető előadása után iparáganként ankétot beszéltek meg a kül- és belkereskedelem képviselőivel, hogyan tehetik izlésebbé, szebbé a könnyűipar termékeit. A soronlevő feladatokról, az elért eredményekről több kiváló tervező nyilatkozott.

A kereskedelemnek érzékenyebbnek kell lenni a divat iránt

Nádor Vera, az Iparművészeti Főiskola tanára, a ruhaipari tervezők ankétján számos hiányosságra mutatott rá. Megállapította, hogy a divattervezők, bár jelentős eredményeket értek el az utóbbi évben, főleg a lányka, a fiu- és a férfi készruháknak tervezésénél, még mindig nem szülesztették ki eléggé tevékenységi területüket. Több ruhát kellene tervezni az idősebb nőknek, a falusi asszonyoknak, azoknak, akik az utóbbi években vetették le a népviseletet.

A mintaösszeállítások tervei az export számára jobbak, mint a belföldre készülő ruháké, és ebben nem első sorban a tervezők a hibásak. A tervezők ugyanis ismerik az új, divatos vonalakat és ezeket érvényesítik a belföldi mintáknál is, de a kereskedelem fél az újtól és csak akkor akar változtatni a megrendelésén, amikor a márrepre készült ruháknál már divatba jöttek az új vonalak. A kereskedelmi dolgozók rendszeres tájékoztatásával el kell érni, hogy a kész ruhák legújabb divatot képviseljék.

Minden rajzterem műveinek legyen sajátos jellege

A textilmintakészítő iparművészek vitájának tapasztalatairól Lukatos Antal, a Goldberger Textilművek tervező műtermének vezetője a következőket mondta: - A tervezők munkáját számos intézkedés segíti. Hetente, alkotó napon, tetszés szerint végezhetnek tanulmányokat az új minták kialakításához és minden évben köthetnek alkotó szabadságot kapnak, amikor tanulmányozhatják az egyes tájak díszítő hagyományait és igényeit.

./Folyt. köv./

B 42. kiadás

1956 március 27

17 óra 30 perc

Tulajeltesítették április 4-i vállalásukat az oroszlinyi DISZ frontbrigádok

1956 március 27

Az oroszlinyi szövetzetek a Tatabányai Szénbányászati Tröszt termelésének csaknem felét adják. Éppen ezért igen nagy feladatot hárul ezekre az szövetzetekre. A verseny derékhatárát itt a tömegtermelő munkahelyeken dolgozó DISZ frontbrigádok alkotják, amelyek a felszabadulási versenyben nagyszerű eredményekkel büszkélkedhetnek. Boros Miklós, Oravecz György országos hírnévnek örvendő brigádjai mellé eddig szinte teljesen ismeretlen frontbrigádok zártak fel. Ezek közé tartozik többi között az 1-es lejtőszakában dolgozó Fazekas János frontbrigádja, amely a januári és februári sikerek után márciusban már 1420 csille szemet termelt tervén felül. Hasonlóan új név a DISZ-frontbrigádok versenyében Sári István brigádja is. A brigád kedden reggelig 863 csille szemet küldött előirányzatán felül a külszínre. Az oroszlinyi DISZ-fiatalok az április 4. tiszteletére vállalt 27.810 tonna helyett már 33.869 tonna szemet termeltek terven felül. /MTI/

A 35 mázsás kukoricatermésért indulnak harcba négy megye legjobb kukoricatermelői

1956 március 27 népművelési

Kedden Győrött a Felszabadulási Otthonban Győr-Sopron, Fejér, Komárom és Vas megye állami gazdaságainak, termelőszövetkezeteinek szakemberei, tanácsai és gépállomási mezőgazdászok, valamint egyénileg dolgozó parasztok gyűltek össze, hogy megbeszéljék milyen módszerekkel érhetnek el még nagyobb terméshozamot a kukorica termesztésében. Dr. Berzsenyi János László, az Országos Agrártudományi Kísérleti Gazdaság kutatója tartott vitaindító előadást. Ismertette, hogy a Kiszécsényi térségben az országos átlagot meghaladó termést takarítanak be kukoricából. A jól gazdálkodó termelőszövetkezetek egész sorát ért el az elmúlt évben 35-38 mázsás terméseredményt. Ezeknek nagy része négyzetesen vetette kukoricáját, s ezzel lehetővé tette a kereszt és hosszirányú művelést.

Számos hozzászóló bizonyította, hogy a jelenlegi körülmények között a négyzetes vetéssel érhető el a legmagasabb termés. A tapasztalatok részvevői elfogadták B. István István, a mocséri Pötöfi Tsz. elnöknek versenykihívását és elhatározták, hogy az idén elérik a 35 mázsás átlagtermést. /MTI/

B 43. kiadás

1956 március 27.

17 óra 35 perc

Befejeződött a könnyűipari mintatervezők első tanácskozása - Divattervezők nyilatkoztak

1956 március 27.

A könnyűipar különböző ágainak mintatervezői hétfőn és kedden tanácskozást tartottak. Nagy Józsefné könnyűipari miniszter bevezető előadása után iparágunkint anketon beszélték meg a kül- és belkereskedelem képviselőivel, hogyan tehetik izlésesté, szebbé a könnyűipar termékeit. A soronlevő feladatokról, az elért eredményekről több kiváló tervező nyilatkozott.

A kereskedelemnek érzékenyebbnek kell lenni a divat iránt

Nádor Vera, az Iparművészeti Főiskola tanára, a ruhaipari tervezők anketáján számos hiányosságra mutatott rá. Megállapította, hogy a divattervezők, bár jelentős eredményeket értek el az utóbbi évben, főleg a lányka, a fiú- és a férfi készlet tervezésénél, még mindig nem szilvesztették ki eléggé tevékenységi területüket. Több ruhát kellene tervezni az idősebb nőknek, a falusi asszonyoknak, azoknak, akik az utóbbi években vetették le a népviseletet.

A mintaösszeállítások tervei az export számára jobbak, mint a belföldre készülő ruháké, és ebben nem első sorban a tervezők a hibásak. A tervezők ugyanis ismerik az új, divatos vonalakat és ezeket érvényesítik a belföldi mintáknál is, de a kereskedelem fél az újítól és csak akkor akar változtatni a megrendelésén, amikor a méretre készült ruháknál már divatba jöttek az új vonalak. A kereskedelmi dolgozók rendszeres tájékoztatásával el kell érni, hogy a kész ruhák legújabb divatot képviseljék.

Minden rajzterem műveinek legyen sajátos jellege

A textilmintakészítő iparművészek vitájának tapasztalatairól Lakatos Antal, a Goldberger Textilművek tervező műtermének vezetője a következőket mondta: - A tervezők munkáját számos intézkedés segíti, mentse, alkotó napon, tetszés szerint végezhetnek tanulmányokat az új minták kialakításához és minden évben kethetes alkotószabadságot kapnak, amikor tanulmányozhatják az egyes tájak dizitő hagyományait és igényeit.

/Folyt. köv./

B 44. kiadás 1956. március 27.

17 óra 45 perc

/Befejeződött... folyt./

Ezek az utak igen eredményesek és emellett, hogy követjük a nemzetközi divatirányzatokat, egyre inkább sikerül kialakítani a minták nemzetközi vonásait. A Goldberger Textilművek tervezői azon igyekeznek: ez mellett megteremtsek a gyár rajzterménekei külön sajátos jellegét is, hogy az üzemi termékei felismerhetőek legyenek.

Husz-harminc új modellt készítünk a jövő évre belföldre

Gerzonits József, a Csepeli Szőrmekonfekció Vállalat főmémőke a szőrméipar tervezőinek feladatát a következőkben foglalta össze: - Külföldön igen jelentős sikereket ért el a szőrméipar, elsősorban a szőrmék jó megmunkálásával. Ez lehetővé teszi, hogy ne csak kövessük a divatirányzatokat, hanem megpróbáljunk újat adni. Főleg a pézsmá és a mákus bundák tervezésénél kívánunk további eredményeket elérni. 1957-re export összeállításunkat már úgy készítjük, hogy az egyes darabokat kisebb szín- és szabásváltoztatással négy-öt változatban készítjük. A megrendelőknek ezáltal még nagyobb választékot biztosítunk. A jövő évre fel akarjuk számolni belföldi elmaradásunkat és körülbelül husz-harminc új modellt készítünk, amelyek anyagban és megvalósításban egyaránt újat nyújtanak.

Nem készülhet minden egy kaptafára

Schwartz József, a Csepeli Szőrmekonfekció Vállalat főmémőke, az 1957-re készülő új kollekcióról nyilatkozott: - az 1957-re tervezett modelljeinket júliusban mutatjuk be a kereskedelemlékek. A színek és formák sokkal gazdagabb választékát biztosítjuk már, mint a múlt esztendőben. Szeretnénk azonban, ha a bőrpar még több színes bőrrel segítené munkánkat. A gazdag választékban az aranybábi cipőtől a tásurak negyvenhárom női cipőjéig, a bundacipőig, a ballerínacipőig, a szandálokig minden divatos formát meg lehet találni. Jelentős eredménynek számít, hogy a közelmúltban nyolc új kaptafórma alkalmazását kezdtük meg, ezáltal jelentősen gazdagodott a választék és jobban megkereshetik a vásárlók a számukra kényelmes cipőket. A szűz szoros értékmérőn azon igyekezünk, hogy ne készüljön minden "egy kaptafára." /MTI/ /Cipőtervezés és mintakészítés

B 45. kiadás 1956. március 27.

17 óra 50 perc

Pekingbe utazott

1956. március 27.
A Tudományos Világszövetsége végrehajtó-bizottságának ülésére Valkó Endre, a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének főtitkára. /MTI/ /Dolgozók

A felszabadulási műszakban naponta kétszer értékelik a dolgozókat versenyét a Kőbányai Téglagyárban

1956. március 27.
Március utolsó szakaszában van mit értékelniük a Kőbányai Téglagyár üzemi bizottságának, munkahelyi osztályának. A hétfőn reggel kezdődött felszabadulási műszak eredményeit naponta kétszer értékelik, hogy a dolgozók idejében értesüljenek: ki éri el naponta a legjobb eredményt a nagy műszakban.

A téglagyár egész területén napról-napra fokozódik a versengés, a munkaködv. A sajtóközleményben Buhászkai Józsefné és Vajkó Julia brigádjai hétfőn egyaránt 107 százalékra teljesítették tervüket. Kedden délelőtt Vajkóciák törtek az élre. 12 brigád már 540 padlólapot készítettek terven felül. A gyár hangoshireddel a délben bementek már a brigád teljesítményét és dicsőítő leveleket a fiataloknak. Ebéd után Buhászkaiék fokozták teljesítményüket, s a műszak végére 1088 padlólapot gyártottak ugyanosek terven felül.

A kétszeres értékelés nagy versenykedvet ad a Meglodi uti telep nyersgyártóinak is. Az eredmény: Galgóczi Imre és Magony József téglagyártóbrigádjai hétfőn 10.000, kedden pedig már összesen 12.000 téglával gyártottak többet, mint amennyit napi tervük előír.

A verseny napi eredményeinek kétszeres értékelését szívesen végzik az üzemi bizottság és a munkahelyi osztály dolgozói. Jól tudják, hogy ez fokozza a dolgozók igyekezetét, növeli teljesítményüket, így több téglát, cserépet és padlólapot jut a lakásépítőknek, az árvízajtottak területének lakóinak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1956 március 27

17 óra 15 perc

A moldvai együttes látogatása az Állami Népi Együttesnél

1956 március 27

A Moldvai SZSZK Népi Táncegyüttese kedden délután meglátogatta az Állami Népi Együttest, amely a kedves vendégek tiszteletére másfélórás műsort adott. A moldvai együttes tagjai nagy tetszéssel figyelték az Állami Népi Együttes előadását, különösen a cigánytánc orotott nagy sikert. Ezután az Állami Népi Együttes kalocsai népviseleti öltözetet ajándékozott a vendégeknek, akik több díszes moldvai kendővel kedveskedtek vendéglátóiknak. A találkozás baráti beszélgetéssel ért véget. /MTI/ Magyar

Hajós György akadémikus,

1956 március 27

aki legutóbb Moszkvában részt vett a szovjet matematikai gépszorkesz-tés fejlődésével foglalkozó konferencián, a szovjet fővárosból egyhetnapos tanulmányutra a Kínai Népköztársaságba utazott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956. március 27.

18 óra 15 perc

Segít az ország - Üzemi munkások, dolgozó parasztok, iskolások tömegszervezetei az árvizkárosultakért

1956. március 27.

Tizenegy vagon szenet küldenek a zagyvai-rakodó dolgozói

A salgótarjáni iparvidék üzeminek dolgozói eddig mintegy másfél millió forintot ajánlottak fel az árvizkárosult lakosság megsegítésére. Jelentős összeget küldtek a Nógrádi Szénbányászati Tröszt zagyvai rakodójának, gépműhelyének, osztályozójának munkásai is. A pénzdományon kívül újabb módját találták ki a segítségnek az üzem munkásai. A napokban ugyanis Nótás István minőségi ellenőr., pártvezetőségi tag, aki szabadságát a bajai gátvédelmi munkával töltötte, beszámolót tartott az árvíz pusztításáról, a lakosok, iskolák fűtési gondjairól. A beszámoló hatására Jusztin Jánosné palaválogató javasolta, hogy járandósági szénük egy részét adják az árvizkárosultaknak. A dolgozók röpgyűléseken beszélték meg a javaslatot, s egyöntetűen határozták el, hogy ily módon is segítenek. Jusztin Jánosné és Nótás István tiz-tíz mázsa szenet ajánlottak fel és az üzem munkásai közül egy sem volt olyan, aki legfeljebb két mázsa szenet nem adott volna. Így addig délig már tizenegy vagon szenet gyűjtöttek össze, amelyet haladéktalanul utnak indítanak az árvissujtotta területre.

Újabb gépkocsit indítanak utnak a sztálinvárosi asszonyok

A sztálinvárosi MNDSZ asszonyok a múlt héten egy tehergépkesi ruhaneműt küldtek Mohácsra az árvizkárosultaknak. Az asszonyok tovább folytatják a gyűjtést és a tervek szerint a hét végén újabb tehergépkesit indítanak Mohácsra, megrakva ruhaneművel, butorral, élelemmel. A rakományban többi között száz pár cipő is lesz.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. március 27. 18 ór. 35 perc

/Segít az ország. . . 1. folyt./

Kecskeméti konzervgyári munkások
öt dusnoki házat építenek fel

A dusnoki Munkás-paraszt Szövetség Termelőszövetkezet földjéből több mint 540 holdat öntött el az ár és öt tsz-tag otthonát döntötte romba. Az Alföldi Kecskeméti Konzervgyár dolgozói elhatározták, hogy az öt család otthonát szabad idejükben társadalmi munkával felépítik, az egyéb költségeket pedig a termelési tervek túlteljesítésével, illetőleg önköltséges önkéntes utján fedezik. A gyár dolgozói segítséget nyújtanak az árlevezetési munkában is.

Magyar

Segítenek a tengerjáró hajók dolgozói is

A Duna-Tengerhőzjárási RT dolgozói eddig mintegy tízezer forintot adtak az árvizkárosultaknak. Három tengerjáró ut közben értesült a hazai árvizkárosultakról és kormányunk felhívására a Tisza személyzete 2700 forintot, a Béka és a Debrecen dolgozói pedig 1600-1600 forintot küldtek az árvizkárosultaknak.

Utó indul Veszprémből az első ruhaszállítmány

Kedden indult utó Veszprémből az első ruhaszállítmány az árvizkárosult lakosság részére. Sok egyéb között ötven pár cipőt és 120 gyermekruhát tartalmaz a négy zsáknyi ruhanemű. Valamennyit az MND SZ szervezetek gyűjtöttek.

Háromszáz mázsa termény vár elszállításra Hajdu megyében

A Hajdu megyei dolgozó parasztlakosság a földművelőszövetkezetek útján több mint 300 mázsa terményt, 16 borjút, 13 sertést, több mint 3200 tojást, s nagyobb mennyiségű szalonnát adományoztak az árvizkárosultaknak. A hajduszávati Vörös Csillag Termelőszövetkezet például tíz mázsa búzát és tíz mázsa kukoricát ajánlott fel. Az újikosi Új Erő Termelőszövetkezet több vagontekerményt küld az árvizkárosultaknak. Az adományokat rövidesen rendeltetési helyükre szállítják.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1956. március 27. 18 ór. 35 perc

/Segít az ország. . . 2. folyt./

Gabonaféléket, tekerményt, élő-
állatokat küldenek a dolgozó parasztlak

Az ipari munkásság példájára szerte az országban, állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben, falvakban is megindult a gyűjtés. A termelőszövetkezetek dolgozói mindentől példát mutatnak. Az izzáki II. Kongresszus Termelőszövetkezet két tehenet, 25 köbméter silót és tagonként 50 kilogramm rozsozt küld. Heves megye termelőszövetkezeiben eddig öt vagonterményt ajánlottak fel. A Fejér megyei dolgozó parasztlakosság eddig négy lovat, mintegy 30 borjút, 44 sülőt, ezenkívül csaknem 200 mázsa búzát, 63 mázsa csöves kukoricát, több mint 50 mázsa morzsozt kukoricát, 36 mázsa babot, 10 mázsa lisztet, 168 mázsa burgonyát, 3 mázsa sonkát, továbbá nagy mennyiségű zsírt, cukrot és tojást ajánlottak fel.

Baranya megye falvaiban is a termelőszövetkezetek mutatnak jó példát. A mágocsi Rákosi Tsz tíz szarvasmarhát küld az árvizsújtott lakosság segítésére, ezenkívül a tsz 40 tagú építő brigádja a helyreállítási munkák megindulása után két hétig Mohácsra dolgozik. A hetvehelyi Szólin Tsz 150 mázsa . . . cementet és ugyanannyi épületkövet ad a Mohács-szigeti Vörös Fény Termelőszövetkezet épületeinek rendbehozásához. A pócsei Új Alkotmány Tsz 10 mázsa búzával és 10 mázsa tengerivel, a nagygyárádi Kossuth Tsz 10 mázsa búzával és 15 mázsa morzsozt kukoricával, a monyoródi Új Élet Tsz 8 sülővel, ugyanannyi növényekmarhával, ezenkívül 30 mázsa búzával és kukoricával segíti az árvizkárosultakat.

Békés megyében a Hidasvári Állami Gazdaságban 30.000, a Szöllőspusztai Állami Gazdaságban 10.000 forintot gyűjtöttek eddig a károsultaknak. A füzesgyárm tti Vörös Csillag Termelőszövetkezet tagjai 77 mázsa vetőmagot küldtek. A déványi vadászok pénzádományukon kívül felajánlották, hogy élő vadnyulast küldenek az árvizkárosult vadászterület bonépsítésére.

Házépítést vállaltak a gyulai
közösségzárkódási vállalat dolgozói

A gyulai közösségzárkódási vállalat dolgozói elhatározták, hogy az árvizsújtott területen egy családi házat teljes egészében felépítenek. Az építésben résztvevő hét kőműves, két asztalos, egy csillag, 11 segédmunkás, két vízvezeték-szerelő, két bádógos és két szobafestő felajánlott, hogy a vállalat tervteljesítésének biztosításáért az árvizsújtott területen végzett munkáidő meghosszabbítsák.

B 50. kiadás 1956. március 27. 18 óra 40 perc

/Segít az ország... 3. folyó.

bitott műszaki n pótolja majd a vállalkozó.

Gyűjtések a tömegszervezetek, tanácsok, népfront-bizottsági tagok

A MÓHOSZ országos elnöksége az évi költségvetéséből 100.000 forintot jutalmazott az árvíz-károsultak részére. Ezenkívül a raktárakban levő anyagokból 300 égyat magán-csal együtt és több mint 800 egyéb tárgyat, főleg ruházati cikket adott.

Pécsett a tanács és a népfront-bizottság aktivái közül több mint félezren vesznek részt az árvíz-károsultak részére felajánlott adományok összeggyűjtésében a város lakóterületén. A pécsi családok az elmúlt öt nap alatt több mint 55.000 forintot adtak, ebből 35.500 forint a bányászok I. kerületben gyűlt össze.

A Nagygombosi Állami Gazdaság MNDSZ asszonyai 10.200 forintot, valamint nagymennyiségű burgonyát, babot, lisztet gyűjtöttek össze és küldték el a bajbajutottaknak.

100.000 forinttal segítik az árvíz-károsultakat a zalai iskolák tanulói és pedagógusai

A Zala megyei általános iskolák tanulói is csatlakoztak a csepeli uttorók felhívásához. Az iskolások a pedagógusokkal együtt mintegy 100.000 forintot ajánlottak fel az árvíz-sújtotta lakosság megsegítésére.

A szombathelyi II. Rákóczi Ferenc utcai általános iskola uttorói 111 pár cipőt, 648 különféle gyermekruhát, 36 télikabátot, 82 köntölnőt, 22 melegítőt, 54 fiuruhát, 4 takarót és több mint 100 pár harisnyát, sapkát, zsebkendőt, valamint 150 kiló lisztet, ezenkívül nagyobb mennyiségű babot, cukrot, különféle háztartási cikkeket és tanszert gyűjtöttek.

A peremartoni, a herendi, a balatonkenesei és a zalahalápi uttorók eddig 1500 forintot küldtek el az árvíz-károsultaknak.

Élelmiszeripari üzemek az árvíz-károsultakért

A Budapesti Sertésvágóhid dolgozói mintegy 38.000, a Budapesti Csokoládégyár munkásai 20.000 forintot ajánlottak fel eddig az árvíz-károsultaknak. Az üzemekben cipőt, ruhát és gyermekholmikát is gyűjtöttek, s eddig már több ezer forint értékű ruharemű gyűlt össze.

X X X

A liége-i vonósnégyes-versenyen díjat nyert Pauc vonósnégyes április 2-án, hétfőn este a Zenta-áradás nagytermémen hangversenyt ad az árvíz-károsultak javára. /MTI/

B 51. kiadás 1956. március 27. 18 óra 10 perc

Az RM Szerszín- és Gépgyár dolgozóinak ankétja a gyártmány- és gyártásfejlesztés mozzsalom legújabb eredménye

1956. március 27.

Az RM Szerszín- és Gépgyár dolgozóinak minden a gyár díszterében ankéton számoltak be a gyártmány- és gyártásfejlesztés magyar és szovjet módszereinek alkalmazásáról. Csekken egy osztendővel ez előtt csatlakoztak a Fénáru és szerszín- és gépgyár kezdeményezéséhez, amelynek alapján elhatározták, hogy egyes szerszín- és géptípusok konstrukcióját és gyártási technológiáját felülvizsgálják.

Exportpiacaink kiszélesítésére irányuló törekvésünk - mondotta az ankéton Bedó Mihály, a Szerszín- és Gépgyár technológusa - megköveteli gépeink további korszerűsítését. A mozzsalom céljának megfelelően az UF-22-es marógép gyártási idejét nem egész egy osztendő alatt csaknem 200 órával csökkentették. A gép teljes gyártási ideje - figyelembe véve a normák felülvizsgálását is - összesen 538 órával mérséklődött. Ezen túlmenően gépenként 290 kiló importanyagot, összesen 375 kiló különböző anyagot takarítottunk meg.

Az ankét résztvevői előadásukban és felméréseikben sokszor hivatkoztak B.Sz. Proszkurin szovjet technológus mérnökre, aki a múlt évben látogatása során megismertette a magyar dolgozókat a szovjet szerszín- és gépgyártás legújabb módszereivel.

Az ankét résztvevői az előadások szünetében megtekintették a gyártmány- és gyártásfejlesztési kiállítást. Nagy érdeklődéssel szemléltek az új technológiák alkalmazásával készített alkatrészeket. A bordás-tengelyek gyártásánál például a régi eljárással a tengely készületési ideje 74 perc volt, az új módszerrel, a hideg huzásos eljárással készült tengelyek készületési ideje már csak 27 perc. A marógépek omolósorsos inak menetvágási ideje ez előtt 44,7 perc volt, s nemréc alkalmazott árvenylő menetvágási módszerrel ez az idő 12,5 percre csökkent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1956 március 27

19 óra 20 perc

Egy héttel a Néphadsereg diszszemléje előtt

1956 március 27

Egy hét múlva Budapest lakossága előtt diszszemlével köszönti Néphadseregünk a felszabadulás 11. évfordulóját. A szemlén résztvevő alakulatok már teljes erővel készülnek a nagy ünnepre.

A folyami flottila harcosai és tisztjai az utolsó pillanatig résztvettek a dunai ár víz pusztításainak megakadályozásában, a mentés munkájában. A szemlén résztvevő alakulat katonái például rohamcsónakjaikkal, ladikjaikkal egyetlen nap alatt kimontották a hirtelen megnőtt vízből a solti Szikra Termelőszövetkezet s a dolgozó parasztok körülzárt állatait, köztük háromszáz sertést és nyolcven tehenet. Dunacsónán pedig egy rektárból mintegy 200 mázsa kukoricát és nagymennyiségű gabonát szállítottak el. A hadihajósok Mohács-szigeten is hősiességgel helytálltak az áradásban. Lendvai Lajos szakaszvezető, akit röviddel ezelőtt vettek fel a munkájára jutalmául a párt tagjelöltjeinek sorába, egy héten át naponta több mint harminc kilométert evezett ladikjával az áradásban, hogy megmentse a bentrekedt embereket és állatokat. Kiss Gábor tizedes, DISZ-vezetőségi tag élete kockáztatásával mentett meg egy idős férfit beomlott háza romjaiból. Ádám László szakaszvezető rohamcsónakjával az elsők között tört át a vizen a sárhíti iskolához, ahol mintegy háromszáz menekült húzódott meg. A három példamutató hadihajós most azért küzd, hogy az egység a rövid felkészülési idő ellenére is példamutatóan szerepeljen a szemlén. Ádám szakaszvezető különösen a most először felvonuló harcosokkal foglalkozik. Kiss tizedes pedig a szünetekben csoportos beszélgetéseken ismerteti a szemle célját. Az eddigi eredmények arról tanuskodnak, hogy a sötétlők, zubbonyos, fehér galléros hadihajósok ismét a legszobban felvonuló alakulatok között lesznek.

A géposított alakulatoknál különösen a gépkocsivezetőkön múlik, milyen lesz az egységek felvonulása. A pontos tér- és távkorlátozás, a menetsebesség és megtartása, a gépkocsik üzembiztonságának fokozása igen nagy összpontosítást, foglalmot, hozzáértést követel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1956 március 27

19 óra 20 perc

/Egy héttel...folyt,

A páncéltörő diszszemléje miatt ezért az állandó gyakorlás mellett a gépkocsivezetők tudásukat is növelik, rendszeresen megbeszélik a gyakorlatok tapasztalatait. Kedden például az egység parancsnoka tartott számukra technikai konferenciát. Itt értékeltek az eddigi eredményeket s részletes vázlaton ismertették meg a felvonulási utvonallal. Az egység parancsnoka különösen a gépkocsik figyelmes karbantartására hívta fel a vezetőket.

Segítik a felkészülést a szerelők is. A szemlére kerülő gépkocsikat többször is átvizsgálják, hogy teljesen kikapcsolódjanak a hibalehetőségeket. Bozsó Mihály áruvezető, aki tavaly április 4-én egyike volt a legjobb vezetőknél, most tapasztalataival támogatja ezeket a harcosokat, akik idén először bizonyítják a szemlén kiképzésüket, foglalmukat. /MTI/

A szovjet filmművész küldöttség Szécsényben

1956 március 27

A. Sz. Fjodorov, a Szovjetunió Kulturális Tervek Minisztériuma filmvártási igazgatóságának vezetője, J. J. Gibrilovics többszörös Sztálin-díjas fordítókönyvtár, V. A. Uszkova és R. I. Makogonova filmszínésznők, a szovjet filmművész küldöttség tagjai kedden Szécsénybe látogattak. Felkorestek a háziipari szövetkezet és megnézték, hogyan készül a messze földön ismert palóc szőtes. Utána a mezőgazdasági technikum tanzárságában és a II. Rákóczi Ferenc Termelőszövetkezetben voltak. Este a II. Rákóczi Ferenc járási művelődési házban az országoshírű hollóközi és rimácsi palóc népi együttesek adtak műsort a vendégek tiszteletére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

54. B. kiadás 1956. március 27. 19 óra 30 perc

Tanácsülésein vitatták meg az idei községfejlesztési terveket a XII. kerületben

1956. március 27.

A XII. kerületi tanács kedden délután tartotta idei második tanácsulását, amelyen megtárgyalták az ezévi községfejlesztési terveket.

Lombos Mihály, a tanács végrehajtó bizottságának elnöke elmondott, hogy ebben az évben a tanács több mint 35 és félmillió forinttal gazdálkodik. Ezt a hatalmas összeget a fővárosi tanács költségvetéséből a kerület fejlesztésére előirányzott többmillió forintos beruházás és felújítás egészíti ki.

A XII. kerületi utahálózat javítására és bővítésére 2,424.600 forintot fordítanak. Ebből kiépítik a Virányos ut Mese utca és Zugligeti ut közti szakaszát. Rembehozzák a Lékai János téri piachoz vezető gyalogutakat, aszfaltozzák a Márvány utca, Uccsa utca és Alkotás utca között levő szakaszát. A közlekedés megkönnyítése érdekében a Lékai János téri/végállomás építést befejezik és átadják a forgalomnak. Hosszabb útvonalon közlekedik majd a 63-as és a 21-es autóbuszjárat. 330.000 forintot költenek a parkok és a terek rendbehozására, helyreállítják a kerület szép műemlékeit, a Disznófő forrást. Ebben az évben tovább javul a vízellátás, a bővül a gázcsőhálózat is. A közvilágítást új utcai lámpák elhelyezésével javítják. /autóbusz

3,189.000 forintot fordít a tanács egészségügyi célokra. Az idén új gyermekfogászat épül a kerületben, a bőr- és nemibeteg-gondozó intézet épületét átadják, a Zugligeti uti körzeti orvosirandelőhöz szny- és aszcsemóvódo intézetet építenek.

A beszámoló után vit. következett. A felszólalók elmondták, hogy a kerület dolgozói társadalmi munkával segítik a terveket valósváltásá. Ebben az évben összesen félmillió forint értékű társadalmi munkát végének a XII. kerületben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1956. március 27. 10 óra 15 perc

N.G. Turcsinyák beszámolója az Építők Rózsá Ferenc Művelődési Házában

1956. március 27.

Kedden délután ankétot rendeztek az Építők Rózsá Ferenc Művelődési Házában, amelyen N.G. Turcsinyák, a leningrádi Kirov - /-palota igazgatója trott beszámolót a Kirov - /-palota munkájáról, majd ismertette a magyarországi művelődési otthonokban tett látogatásai során szerzett tapasztalatait. Hasznos tanácsokat adott a budapesti művelődési házak és népművelési /-otthonok vezetőinek a kulturális intézmények munkájának javításához, továbbfejlesztéséhez. /MTI/ /-/Művelődési

Pártaktív értekezlet Egerben

1956. március 27.

Heves megye kommunistái kedden pártaktív értekezleten beszélték meg a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. Kongresszusának anyagát, valamint a Magyar Dolgozók Pártja március 12-13-i határozatát.

Az aktívértekezletet Lendvai Vilmos a megyei tanács vb. elnöke nyitotta meg, majd Komócsin Mihály, az MDP Heves megyei pártbizottságának első titkára mondott beszámolót.

A pártaktív értekezleten részt vett és felszólalt Rákosi Mátyas, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára. /MTI/

A DÍSZ kongresszus óta megkétszereződött az ifjúsági szövetség tagjainak száma Sztálinvárosban

1956. március 27.

A sztálinvárosi DÍSZ bizottság keddi esti kibővített aktívülése részletesen megvitatta a sztálinvárosi fiatalok helyzetét és feladatit. A beszámoló megállapította, hogy a DÍSZ kongresszus óta kétszereződött meg a DÍSZ tagok száma. Ezzel párhuzamosan növekedett a munkaversenyben részt vevő és a kulturális munkába bekapcsolódott fiatalok száma is. /MTI/

B 56. kiadás 1956. március 27. 40 óra 30 perc

Ülést tartott az Országos Földművesszövetkezeti Tanács

1956. március 27.

Az Országos Földművesszövetkezeti Tanács kedden a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének Wesselényi utcai /-/ teremében ülést tartott. Nagy Daniel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, az OFT tiszta megnyitóján után Vas Zoltán, a Szövetkezeti Országos Szövetség elnöke tartott beszámolót. Bevezetőben említette a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának jelentőségét, majd így folytatta:

/-/művelődési

/igazgatóságának

- Párunk legutóbbi Központi Vezetőségi ülése messzemenően magáévá tette a XX. kongresszus iránymutatását és olyan határozatokat is hozott, amelyek minden szervezetnek, így a SZÖVOSZ-nak is meg kell valósítani.

- A SZÖVOSZ igazgatóságának legutóbbi ülésein messzemenő intézkedéseket tett a szövetkezeti demokrácia kibontakoztatására, az értékesítési tevékenység fokozására és a bürokrácia megszüntetésére. Ezek az intézkedések azonban korántsem elégségesek, mert még mindig nem jutottunk előre az alapvető kérdésben, abban, hogy a falu teljesen magáénak érezze a földműves szövetkezetet, harcoljon érte és a demokrácia jegyében intézze a falu gazdasági ügyeit. A szövetkezeti demokrácia feltétele a kollektív vezetés, ami azt jelenti, hogy együtt kell vezetni a néppel. Mi olyan szövetkezeti demokráciát harcolunk, amely a dolgozó népet szolgálja, a szocializmust építi és mindenben követi pártunk útmutatását és azokat a nagy szempontokat, amelyeket a XX. kongresszus lefektetett, olyan földművesszövetkezeti igazgatóságokra és felügyelőbizottságokra van szükség, amelyek nem önmagukat képviselik, hanem a dolgozó népet, a dolgozó parasztságot helyes elképzelést, akaratot. Ha a kollektív vezetést így értelmezzük, akkor biztosan érvényesül a szövetkezeti demokrácia.

Többet kell foglalkoznunk az értékesítés megszervezésével is. Szövetkezeteink egy része még mindig ültetvények tekinteti a parasztokat. Ha eladják áruikat a földművesszövetkezetnek, úgy is jó, ha nem, ebbe is belenyúrnak. A lenini szövetkezés utján el kell jutnunk a magasabb forma, a paraszti kooperatív és a paraszti kooperatív anyagiilag megalapított kell tenni a parasztságot, hogy lássa a szövetkezés hasznát.

/folyt. köv./

B 57. kiadás 1956. március 27. 40 óra 30 perc

Ülést tartott. . . 1. folyt.

Az életszínvonal emelkedéséhez az szükséges - mondotta - hogy a falu dolgozó népe a munkás-paraszti szövetség jegyében lényegesen fokozza termelését, hogy több cukrot, gabonát, kenyéret, húst, tejét és gyümölcsöt adjon az országnak. Ehhez hozzá kell segíteni a parasztságot azzal, hogy több naposcsibót, műtrágyát, szőlő-ültványt, gyümölcsfacsemetét és vetőmagot adjunk a falunak. Az értékesítés terén jelentős lépést jelentett, hogy átvettük a baromfi és tojás felvásárlást. Fontos lépés volt a kormánynek az a határozata, hogy a földművesszövetkezeti rendszer vegye át a szálastakaromány felvásárlását és értékesítését, stb.

- Másik nagy problémánk a szövetkezeti tagság szervezésének a kérdése. Erősen fejleszteni kell a tagtoborzást. El kell érniünk, hogy a falu egész lakossága magáénak érezze a szövetkezetet, érdekelt legyen annak munkájában és a tagság komoly visszatérítésben részesüljön.

A szakcsoportok kérdésével foglalkozva kiemelte, hogy ezeket a társulásokat fokozottan kell támogatnunk, vigyázni kell, hogy spekuláns elemek ne férközzenek be sorokba.

Ougyanakkor

Ezután a körzeti földművesszövetkezetek munkájával foglalkozott. Bár országosan jól sikerültek a közgyűlések, de a közgyűlések után nem mindenhol indult meg a politikai élet. Irányilag kevés körzeti földművesszövetkezet vált szét kisebb egységekre, pedig a demokratikus vezetés egyik alapvető feltétele, hogy minden falunk saját földművesszövetkezete legyen és az közvetlenebbül támaszkodjék a trszágra. Az apparátus rossz munkája következtében az elmúlt három hónapban alig 120-140 új földművesszövetkezetet tudtunk alakítani és még mindig körzeti földművesszövetkezetekhez tartoznak 5000-6000 lakosú községek is, ahol a gazdasági és politikai élet megköveteli az önálló földművesszövetkezetet.

/olyan

A szövetkezeti demokrácia fejlődésével együtt fokozni kell az ellenőrzést, Ennek segítőknek, építőnek kell lennie. Hangsúlyozta, hogy harcolni kell a bürokrácia minden megnyilvánulása ellen és több kiálló példáját hozta fel a bürokratikus ügykezelésnek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1956. március 27. 20 ór 15 perc

Műt. tartott. . . 2. folyt./

- Mi olyan szövetkezeti demokráciáért harcolunk, amely a dolgozó népet szolgálja, a szocializmust építi és követi azokat a megszervező elveket, amelyeket a XX. kongresszus kiemelt és megerősített. befejezésül Vas Zoltán.

A beszámoló után Nánási László, a SZÖVOSZ felügyelőbizottságának elnöke jelentést tett a bizottság 1955 évi munkájáról, az ezt követő vita után a tanácsülés határozati javaslatot fogadott el a beszámoló alapján. /MTI/

Juhász Gyula emléktáblát leplezték le Szegeden

1956. március 27.
Szegeden kedden este, Juhász Gyula szülőháza helyén épült sebészeti klinika falán, a nagy költő emléktáblát megőrző márványtáblát helyezték el. Emlékbeszédet mondott Jáky Gyula, orvosprofesszor, a TTIT Csongrád megyei elnöke.

Az ünnepséget követően a város irodalmat kedvelő lakossága és az egyetemek fiataljai nagy számban keresték fel a szegedi Tudomány Egyetem auláját, ahol Baróti Dezső rektor tartott előadást Juhász Gyuláról. A költő legszebb verseit Szörényi Eva Kossuth-díjas érdemes művész és Kormos Lajos, a szegedi Nemzeti Színház művésze tolmácsolta.

Ez volt a helyi TTIT sorozat "Szegedi nagy írók" előadás-sorozatának első rendezvénye. Az alkövetkező hetekben Tömörkény István, Mórné Fehérvári József Attila és Radóti Miklósról tartanak majd előadásokat a városban az ország legjobb irodalomtörténészei. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1956. március 27. 21 óra 15 perc

Mongol-est Szegeden

1956. március 27.
A Hazafias Népfront városi bizottsága és a békebizottság, valamint a TTIT kedden este mongol estet rendezett a szegedi Juhász Gyula művelődési otthonban. Dr. Prinz Gyula tanszékvezető egyetemi tanár tartott előadást a baráti mongol népről.

Ezt megelőzően a Hazafias Népfront helyiségében a Mongol Népköztársaság mezőgazdaságát bemutató kiállítás nyílt meg. /MTI/

Szovjet képzőművészeti könyv és reprodukció kiállítás

1956. március 27.

nyílt a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából a Szovjet Könyv Hazában. A képzőművészeti Főiskola, a Jorkij könyvtár és a Szovjet Könyv Háza által rendezett kiállítást kedden este Ek Sándor

Kossuth-díjas érdemes művész nyitotta meg. A megnyitó beszédet követő műsorban Demján Eva előadóművésznő és Varga András kétszeres VIT-díjas, az Állami Operaház magánénekesse működött közre. Zongorán kísért Dános Lili, az Operaház tagja. A megnyitó műsort szovjet képzőművészeti filmvetítés fejezte be. /MTI/

A moldvai népi táncgyűttes nagyszerű előadása a központi Tisztiházban

1956. március 27.

A Moldvai Szovjet Szocialista Köztársaság hazánkban vendégszerelő népi táncgyűttese kedden este a Magyar Népi Cserege Központi Tisztiházban lépett fel nagy sikerrel. Az előadás közönsége szűnni nem akaró tapsokkal jutalmazta az együttes kimagasló művészi teljesítményt nyújtó szébbnél szébb produkcióit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1956. március 27. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 27-én, kedden este 21 órakor:

Ejszaka helyenkint gyenge fagy

A délnyugat-európai tavaszi időjárás átmenetileg ismét visszaszorította a kelet-európai hideg időjárást. Hazánkban kedden napközben a hőmérséklet a Dunántulon 2-5, a Duna-Tisza közén 6-8, az ország keleti részén pedig 9-12 fokig emelkedett. A Dunántulon több helyen volt havazás, havaseső, eső.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 6 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, mérsékelt enyhedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: nyugaton felhős idő, több helyen kisebb havazás, havaseső, eső. Mérsékelt keleti-déli-keleti szél. Ejszaka helyenkint gyenge fagy. A nappali hőmérséklet főként nyugaton emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 1 - plusz 2 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 3-6, keleten 8-11 fok között.

A Duna vizállása kedden reggel Budapestnél 406 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet Hajdu-Bihar, Csongrád, Szolnok, Bács-Kiskun megyében 4-7, máshol 0 - 4 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1956. március 27. 22 óra 10 perc

Ankét Sztálinvárosban a társadalmi tulajdon védelméről

1956. március 27.

A sztálinvárosi tanács és a Hazaifias Népfront bizottság közös rendezésében kedden este a Bartók Béla Művelődési Házban széleskörű ankétot tartottak a társadalmi tulajdon védelméről. Az ankéton megjelent Kilián József építésügyi miniszterhelyettes, Czece László, a Kohó- és Gépipari Minisztérium vaskohászati igazgatóságának vezetője, valamint Wolf Johanna országgyűlési képviselő, a Fejér megyei népfrontbizottság elnöke is. Göcz János, a Magyar Népköztársaság Legfőbb Ügyészeének helyettese tartott előadást a társadalmi tulajdon védelméről. Az előadást számos hozzászólás követte. /MTI/

V é g e

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 1 . kiadás 1956. március 27. 10 óra 45 perc

Aláírták az 1956. évi magyar-csehszlovák árucserereformai és
fizetési megállapodást

1956. március 27.

A magyar-csehszlovák 1956. évi árucserereformai és fizetési megállapodást március 26-án Budapesten aláírták. A megállapodás értelmében az árucserereform az előző évihez képest növekedik.

Csehszlovákia Magyarországnak ipari berendezéseket, mezőgazdasági gépeket, fűtőanyagot, vegyipari cikkeket és más, a népgazdaság számára szükséges árukat szállít, motorvonatok, gábor kombájnok, timföld, mezőgazdasági termékek és más áruk ellenében.

A megállapodást magyar részről Ince János, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, csehszlovák részről Otto Mocour, a külkereskedelmi miniszter első helyettese írta alá.
/MII/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956. március 27. 19 óra 25 perc

Visszaérkezett Moszkából az Egyesített Atomkutató Intézet
Elküldő Hírsín részt vett magyar kormányküldöttség

1956. március 27.

Az Egyesített Atomkutató Intézet megszervezésének kérdésével foglalkozó nemzetközi értekezleten részt vett magyar kormánydelegáció Hidas István, a Minisztertanács elnökhelyettese vezetésével március 27-én visszaérkezett Budapestre. /MTI/

A Magyar Népköztársaság

1956. március 27.

Az öföldi nagykövetség az április 4.-i felszabadulási ünnepség előkészítésével kapcsolatban március 26-án sajtófogadást adott a bolgár lapok munkatársai számára. A sajtófogadáson mintegy száz újságíró jelent meg. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás 1956. március 27. 20 óra perc

Az üzletek nyitvatartása március 31.^{től} - április 4.-ig

1956. március 27.

A Belkereskedelmi Minisztérium közli:
Az üzletek március 31-től április 4-ig a következő nyitvatartási időben árusítanak:

Budapesten

Március 31-én, szombaton a 17 óra előtt záró fűszer-, tej- és kenyérboltok - a szokásos ebéddővel - 17 óráig tartanak nyitva.

Az összes édességboltok 21 óráig lesznek nyitva. Az egyébként 20 óra előtt záró sport-, játék-, ajándék-, illatszer-boltok és egyes kijelölt óra- és újszer-üzletek este 20 óráig tartanak nyitva. Minden más kereskedelmi és vendéglátó üzlet, csarnok és piac a szokásos szombati nyitvatartási rend szerint árusít.

Április 1-én, vasárnap az összes édességboltok a hétköznapi nyitvatartási rend szerint árusítanak.

Egyes kijelölt háztartási boltok és illatszerüzletek 8-17 óráig lesznek nyitva. Az áruházak, továbbá a vasárnap egyébként nyitvatartó ruházati szülletek zárva lesznek. Minden más, vasárnap egyébként is nyitvatartó kereskedelmi és vendéglátóipari üzlet a vasárnap szokásos nyitvatartási rend szerint árusít.

Április 2-én, hétfőn a húsboltok - a szokásos ebéddővel - reggel 7 órától 18 óráig üzemelnek. A két műszakos húsboltok 21, illetőleg 22 óráig tartanak nyitva.

Az összes többi kereskedelmi és vendéglátóipari üzlet a szokásos hétköznapi nyitvatartási rend szerint árusítanak.

Április 3-án kedden a 17 óra előtt záró fűszer-, tej- és kenyérboltok - a szokásos ebéddővel - 17 óráig tartanak nyitva.

A húsboltok, vendéglátóipari üzletek, csarnokok és piacok a szombati nyitvatartási rend szerint üzemelnek.

A többi illatszer-, édesség és egyéb bolt, továbbá /folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 4. kiadás 1956. március 27. 29 óra 05 perc

/Az üzletek nyitvatartása... folyt./

az áruházak zárórája változatlan.

Április 4-én szerdán valamennyi élelmiszerbolt és vendéglátóipari üzlet a vasárnapi nyitvatartási rend szerint árusít. A dohányboltok közül a kijelölt üzletek árusítanak. A sütőipari mint boltok közül a Lenin köruti és a Kőközi uti üzlet 14-21 óráig lesz nyitva. Az "Ejjel-nappal" Csemegé Áruház és a Nyugati pu.-i "Utasegítő" Élelmiszer Áruház változatlanul nyitva tart. Minden más üzlet és áruház zárva lesz.

A lórus, hal, vad, baromfi, valamint a zöltség-gyümölcs boltok nyitvatartási rendje változatlan.

Vidéken

Az üzletek nyitvatartási idejét - fentiek figyelembevételével - a megyei és megyei jogú városi tanácsok VB kereskedelmi osztályai szabályozzák.

Az egyes boltok nyitvatartási idejét az üzletekben feltűnő helyen közlik. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 5. kiadás 1956. március 27. 29 óra 45 perc

Az érvizkárosultak megsegítésére

1956. március 27. előnyezett összeg 11,757.000 forintról a március 27-én befizetett 3,243.000 forintra csökkentett, a befizetés az előbbiek szerint alakult:

| | |
|--|---------------------|
| Budapest | 8,787.000.- forint |
| /Ebből a SECT adománya 5,000.000.- Ft/ | |
| Borsod-Abaúj-Zemplén megye | 425.000.- " |
| Bács-Kiskun megye | 234.000.- " |
| Békés megye | 356.000.- " |
| Borsod-Abaúj-Zemplén megye | 239.000.- " |
| Csongrád megye | 617.000.- " |
| Fővár megye | 236.000.- " |
| Győr-Sopron megye | 270.000.- " |
| Hajdú-Bihar megye | 239.000.- " |
| Héves megye | 446.000.- " |
| Komárom megye | 123.000.- " |
| Nógrád megye | 694.000.- " |
| Pest megye | 218.000.- " |
| Sonogy megye | 360.000.- " |
| Szabolcs-Szatmár megye | 132.000.- " |
| Szolnok megye | 382.000.- " |
| Tolna megye | 148.000.- " |
| Vas megye | 191.000.- " |
| Vasvármén megye | 338.000.- " |
| Zala megye | 269.000.- " |
| Utterők | 296.000.- " |
| Összesen | 15,000.000.- forint |

Az elküldött és befizetett összegek közül kiemelkedik:

| | |
|-----------------------------------|------------------|
| Nógrádi Szénbányászati Tröszt | 502.314.- forint |
| Ménfővidéki Szénbányászati Tröszt | |
| Értődi bányatelep | 175.000.- " |
| MM. Károlygyár | 60.000.- " |
| Pécsi Textilgyár | 42.675.- " |
| Május 1. Ruhagyár | 68.000.- " |

/folyt. köv./

MTI HÍRVERTELŐS KÖZLEMÉNYEK

H 6. kiadás 1956. március 27. 20 óra 56 perc

/Az árvizkárosultak megsegítéséről... folyt./

| | | |
|--|----------|--------|
| Kaposvári Textilművek | 40.000.- | forint |
| Szegedi KenderFonógyár | 33.338.- | " |
| R. M. V. Trócsányi | 33.000.- | " |
| Élelmiszeripari Minisztérium | 39.759.- | " |
| Közzégi Textilművek | 25.873.- | " |
| Műszaki Munkások Szakszervezeti Bizottsága, Csorna | 14.335.- | " |
| Lábod és vidéke körzeti földművelőszövetkezet, Lábod | 13.500.- | " |

Adománya az árvizkárosultak részére. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fő utca 4-6. Telefon: 150-400, 350-500

1. szerkesztőségi és kiadósági a vezetőosztály felől

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1956. március 28. 6 óra -- perc

Feltérképezik az ország gyümölcsstermő vidékeit

1956. március 28.

A mezőgazdaságfejlesztési határozatnak megfelelően ország-szerte megindult a munka a gyümölcsstermő fajtakörzetek kialakítására. A legjobb gyümölcsstermelési szakemberek az év végéig feltérképezik a termőterületeket, s megállapítják, hogy az egyes tájakon melyik gyümölcsfajtát érdemes telepíteni, hol melyik fajtával érhetik el a legnagyobb termést.

Minden megyében bizottságok alakultak a helyi viszonyokkal leginkább ismerős gyümölcskertészekből. E bizottságok március 31-ig adják első jelentésüket a téli gyümölcsfajták termelési adatairól. Az adatokat az Országos Növényfajta-minősítő Intézetben összesítik, feldolgozzák, s decemberre elkészítik a legjobb gyümölcsstermő fajtakörzetek országos térképét. /MTI/

Az idén nyolcszáz holddal bővül a termelőszövetkezetek halgazdasága

1956. március 28.

A termelőszövetkezetek az idén további nyolcszáz holddal bővítik halgazdaságukat. Részen megépült telepeket helyeznek üzembe, részben új halastavakat építenek. A tavakban tükrös és pikkelyes nemes pontyokat, s az értéktelen, úgynevezett "gyomhalak" gyérítésére az idén első ízben süllőket is tenyésztenek. Az egynyarcs halivadékok kihelyezése megkezdődött, egy-egy holdnyi halastóba 20-30 kiló kis pontyot raknak. /MTI/

/csokor

Ingyen szaktanácsak a szobanövények ápolásához

1956. március 28.

A budapesti XI. kerületi földművelőszövetkezet kertész szakcsoportja húsvétra és a felszabadulás ünnepére ezer cserép tulipánt, 15.000 szál fehér jácintot, több mint tízezer hóvirágot és kibolyát hoz forgalomba. A tavaszi kiültetésekre 10.000 láda különféle palántával és 15.000 cserép muskátlival készült f.l. A szakcsoport tagjai a 189-120-s telefonszámon az üzemi, vállalatok parkosításához, vagy a vásárlók szobanövényeinek az ápolásához kérésre díjtalan szaktanácsokat adnak. /MTI/